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GÓLBA MÉIR:

A Golánról lemondani - ostobaság lenne
„Legszebb vívmányunk, hogy jemenita asszonyok írni-oivasm tanulhat­
nak” - Nagyhatású ünnepség a Madison Square Gardenben - A Brandeis 
egyetem jogi díszdoktorává avatták a miniszterelnököt Rendkívüli 

biztonsági intézkedések Golda Méir védelmére

$0 AGORA 6 OLDAL TEL-A VÍV, 1973 MÁRCIUS 8., CSÜTÖRTÖK 7496. szám

FEL AKARTÁK ROBBANTANI AZ EL-AL 
ÉS KÉT IZRAELI BANK FIÓKJAIT NEW YORKBAN

New York (STA. R.. UPI). — ..Kellemesebb igent mondani, mint 
nemet. Amikor nemet mondunk, azt mondják ránk. bogi csökö­
nyösek és merevek vagyunk. Szívesebben mondanánk igent, hogy 
jobban kedveljenek bennünket, de zsidó történelem iránti kötelessé­
günk életben maradni, hogy a nemzedékek álma megvalósítva ma­
radjon. Izraelnek erősnek és kitartónak kell lenni, hogy fennma­
radjon. Akarjuk, hogy kedveljenek bennünket, de még inkább aka­
runk élni, ezért, ha nemet kell mondanunk — továbbra is nemet 
mondunk” — mondotta Golda Méir miniszterelnök kedden este 

■ megtartott nagyhatású beszédében a new-yorki Madison Square 
Gardenben, ahol mintegy 4000 főnyi lelkes zsidó közönség tartott 
ünnepséget Izrael állam fennállásának negyedszázados évfordulója 
alkalmából.

Amerikai és izráeli biztonsági szervek ébersége 
elhárította a terrorista merényletet ~ Pokol­
gépes autót találtak az El-Al állomásépületénél 
a Kennedy repülőtéren Nixon a terror elleni 

nemzetközi fellépést követel
Ne« York (IH\ STA». — AZ FBI. az amerikai federális nyo­

mozóiroda es az izraeli biztonsági szervek segítségével tegnap ideje­
korán elhárítottak terrorista merényleteket az El AI repülőtéri ki- 
rendeltsége. valamint a Bank Lenini és a Discount Bank nen-yorki 
fiókjai ellen. Az FBI által adott információ alapján a new-yorki 
rendőrség robbanási szakértői idejekorán ártalmatlanná tették az 
épületek előtt autókban elhelyezett nagy erejű pokolgépeket.

• Az egyik chartumi napilap teg , nap késő este elnöke sürgős uze- 
i nap facsimilében közölte a sza- j netével kereste fel Szaib Szlam 

udi nagykövetség megszállásának j libanoni miniszterelnököt, hlozo- 
pontos "tervét, a Líbiába szökött les Jásszer Áráfáttal találkozott. 
Abu Meruán kézírásában. í aki komor arccal távozott! a meg

— Ha olyan ostobák lennénk, 
hogy elhagynánk a Golán-fennsr- 
kot — hangoztatta —. az arabok­
nak nem kellene nagy hősöknek 
lenniük ahhoz, hogy visszamen­
jenek régi állásaikba é« lőj jenek 
ránk. lzrácl békét akar a Közel- 
Keleten. de nem mond le semmi 
olvm területről, melyet létfon­

tosságúnak tart védelme 
ben.

A miniszterelnök megemlékezett 
hat évvel ezelőtti megjelenéséről

a

A Kennedy repülőtéren, az El-Al 
állomás épülete előtt délben fél 
1-kor az Avis társaságtól bérelt 
zöld. újtipusú Plymouth autóban 
egészen szokatlan összeállítású po­
kolgépet találtak. Az autóban két 
plasztikzacskó feküdt robbanó­
anyaggal. továbbá 35 benzint tar­
talmazó plasztiktartályt és három 
egyenként 10 kilogrammos, bután 
gázzal megtöltött tartályt. A gáz­
tartályokhoz volt erősítve az idő­
zített robbantókészülék. Kétségte­
len. hogy a pokolgép robbanása 
nemcsak pusztítást, hanem nagy­
szabású tüzet is okozott volna.

A rendőrség már megállapí­
totta. hogy ki bérelte az autót, 
de úgy a hatóságok, mint az iz­
ráeli kirendeltségek megtagadnak 
minden felvilágosítást.

Nem lehetett pontosan megálla­
pítani. hogy milyen merényletet 
hárítottak el az. Ötödik Avenuen 
fekvő két bankfióknál, de a je­
lek arra vallanak, hogy ott is 
pokolgépes autókat találtak. A 
két bankban, valamint az El-Al 
repülőtéri állomásépületében teg­
nap zavartalanul folyt a munka.

Az El-Al szóvivője New York­
ban tegnap nagy dicsérettel emlí­
tette a new-yorki. a federális és 
az izraeli biztonsági tényezők 
éberségét és együttműködését, 
amely megakadályozta a terroris­
ta tervek végrehajtását.

Ez az első eset. hogy Ameriká­
ban ilyen nagyszabású merénylet! 
kísérletet lepleztek le izráeli intéz 
menyek ellen. Egy nappal az eset 
előtt John Murphy kongresszusi

Emelkedett 
a Kineret szintje

A Kineret szintje ez utóbbi két 
napban 4. a legutóbbi esőzések 
kezdete óta pedig összesen 8 cen­
timéterrel emelkedett, ami azt je­
lenti. hogy a tó vízmennyisége 
12 millió köbméterrel gyarapo­
dott, de a tó szintje még mindig 
1.5 méterrel alacsonyabb az át­
lagnál.
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147

13>—3’3N-9n

képviselő arra figyelmeztetett, 
hogy a biztonsági hatóságok ér­
tesülése szerint arab terroristák 
repülőgép elrablásra készülnek 
Amerikában.

Nixon elnök néhány órával ko­
rábban felhívást intézett a világ 

I államaihoz, hogy Amerikával 
I együtt vegyék fel a harcot a j 

nemzetközi terrorista tevékeny- • 
ség ellen és mindenekelőtt ne hó­
doljanak he a terrorista zsarolás­
nak. Az elnök a C'hartumban 
meggyilkolt két amerikai diplo­
mata emléktáblájának leleplezése­
kor kijelentette, hogy nemcsak 
Amerika hivatalos politikáját szö­
gezi le. hanem más államoknak 
is javasolja ugyanazon elv követé 
sét. ..Azokat az országokat, ame- ; 
Ivek ma kompromisszumot kötnek 
a terroristákkal, a terror halnap 
megsemmisítheti-’ — jelentette ki 
az elnök.

A belga külügyminisztérium 
szóvivője tegnap kijelentette, hogy j 
a három diplomata meggyilkolá­
sa a Fekete Szeptember terroristái 
által, szükségessé teszi nemzetkö­
zi és nemzeti intézkedések niegté ; 
telét, hogy törvényen kívül he­
lyezzék a terrorizmust. A belga 
kormány felszólította Szudánt, 
hogy a gyilkosokat állítsák bíró­
ság elé.

A szóvivő elmondotta, hogy 
az Európai Tanács szakértői rö­
videsen konferenciát tartanak a 
terror elleni lépésekről, miután az 
UNO-ban ezen a téren kudarcba 

: fúltak a kísérletek.
Kiderült, hogy a chartumi nagy 

követség támadói, akiknek cin­
kosuk volt a szudáni nagykövet­
ségen. ..Nemzetközi Fegyverszü­
neti Ellenőrző Bizottság” felírást 
viselő autón érkeztek a követség­
re és azonnal lövöldözni kezdtek, 
megsebesítve a belga ügyvivőt. 

Gu> F.idet zsidónak tartották 
és ezért gyilkolták meg. bár 
Fid Egyiptomban született és 
arab származású, — de ezt nem 
akarták elhinni.
Chartámból jelentik, hogy a 

’ terrorista merénylettel kapcsolat­
ban letartóztattak hat szudáni, kö 

' zöttük a libanoni nagykövetség 
két alkalmazottját. Az egyik to­
vábbi letartóztatott, Száid Ach­
med Chálifá. a libanoni nagvkö- 
veség napi bírbulletinjének a szer 
kesztője. Valamennyien hadbíró­
ság elé kerülnek

Szudán beiruti nagykövete teg- beszélésről.

Nixon elnök utasítására

kissinger készíti elő
A KÖZEL KELETI TÁRGYALÁSOKAT
Az elnök tanácsadója kezelésbe veszi a Közel-Kelet, az energia-források, 
a valutaválság, Európa és Japán problémáit - Kissinger néhányhetes

szabadságra megy
New York (STA, UPI). — Nixon elnök utasítására Henry Kissin­

ger professzor a mellette működő szakértők segítségeiéi előkészíti 
a gyorsított tárgyalásokat a közel-keleti megoldásról, valamint az 
USA, Európa és Japán közötti problémákról való tárgyalást.

Az erről szóló jelentést James Amennyiben erre pozitív
Reston. a New York Times diplo­
máciai főmunkatársa közölte teg­
nap lapjában. Roston rendszerint 
elsőrangúan van informálva ar­
ról. ami a Fehér Házban történik. 
Beszámolója szerint a valutavál­
ság. az energia-források kérdése 
és a Közel-Kelet állnak a kor­
mány munkarendjének élen a kül­
politikai téren. A Fehér Ház ki­
értékelése szerint Európa s a Kö­
zel-Kelet problémái összefüggnek 
egymássá1, mert az nr-b—izráeli 
viszály kihat a petróleum-ellátás­
ra. amely komolyan érinti Euró­
pát.

Kissinger professzor most ala­
posan előkészíti mindezeknek a 
problémáknak újbóli kielcmzésel 
és kiértékelését, ugyanúgy, mint 
annak idején gondosan előkészí 
tette a pekingi s moszkvai akció­
kat — írja Reston. Ezen új te­
vékenysége mellett azonban még 
sok teendője lesz az Amerika 
és Kína. valamint Észak-Vietnám 
közötti kapcsolatok terén. Mielőtt 
belekezdene új munkájába, né­
hány heti szabadságra megy.

Kissingernek majd el kell dön- 
. tenie azt az alapvető kérdést, 
1 hogy Amerika aktív szerepet vál­
laljon-e presszió kifejtésében az 
Izrael és arab szomszédai között; 
kompromisszum érdekében.

úgy felmerül 
Washingtonnak

a va- 
a kérdés, 
garantálnia

Izrael biztonságát és erre

kongresszusában úgyis a külföld 
kötelezettségek csökkentésének a i 
tendenciája uralkodik.

Reston szerint az amerikai kiil- 
i politikának rövidesen azt is el 
kell döntenie, hogyan támogassa 

: Izráelt oly módon, hogy ugyan­
akkor biztosítsa az arab petró­
leum-szállítások fölytatását.

«»
Dr HENRY 

KISSINGER 

megoldást keres 

az arab—izráeli 

viszály ra

«»

GOLDA MÉIR:
..Kellemesebb igent mondani.. .“

ugyanezen a helyen. .,1967 június I 
11-én. közvetlenül a hatnapos há-: 
ború után megkérdeztelek titeket, j 
hogy ha azt követelik tőlünk, 
hogy térjünk vissza az előző ha- j 
tárok mögé. megtegyük-e azt? 
Emlékeztek még a feleletre?”

A tömeg egy emberként vála- j 
szolt most is. mint akkor: „Nem. 
soha többé”

New York város nevében Lind­
say polgármester fogadta a mi- ; 
niszterelnököt s bejelentette, hogy 
New York városa a maga ré­
széről a legteljesebb támogatás­
ban részesíti a jubileumi ünnep­
ségeket. melyek hat héten kérész- ! 
tül tartanak. A megnyitó ünnep- ; 
ség április 30-án lesz a város­
háza épületében és június 10-én 
a Fifth Avenuen megrendezendő 
nagyarányú felvonulással ér vé- 

! get. Az ünnepségek keretében ki­
állítások és más rendezvények is 
lesznek.

Az ünnepélyen Golda Méir me! 
lett jelent meg a távozó Jicchák 
Rábin nagykövet, valamint kine- 
vezeti utóda. Szimchá Dinitz. Jo- 
széf Tekoá. Izráel UNO-megbí- 
zottia. valamint Dávid Ri'lin 
konzul.

Az ünnepélyt megelőzőleg tar­
tották Golda Méir jogi díszdok­
torrá avatását a bostoni Brandcis 
egyetemen. Golda Meir ünnep: 
beszédében rámutatott arra, hogy 
Izrael legnagyobb vívmánya1 nem 

érdeké- katonai jellegű, hanem maga az 
állam létezésének ténye. ..Harcol­
nunk kellett, ez szomorú tény. de 
hála Istennek, minden katonai 
erőpróbából győztesen kerültünk 
ki. Hogy mikor jön el a béke Ide­
je, még nem tudom, de biztos, 
hogy előbb-utóbb eljön.”

„Ha egyetlen mondatban kel­
lene kifejeznem legnagyobb ese­
ményünket. úgy azt mondanám, 
hogy' ez abban a tényben jut ki­
fejezésre. hogy jemenita asszony 

: megtanulhat nálunk írní-olvasni, 
anélkül, hogy férje ellenezné.”

A miniszterelnök ismételt fel- 
I hívással fordult az arab államok- 
! hoz. hogy tegyenek lépéseket a 
j békés egymás mellett élés érde­

kében.
■ A biztonsági hatóságok a leg- 
széleskörííbb óvintézkedéseket fo­
ganatosították az egyetemen és 
környékén. A Sprinaold Auditóri­
umot. ahol a szertartást tartották, 
tüzetes vizsgálat alá vették az ün­
nepség kezdete előtt.

Az épület előtt a Zsidó Védel­
mi Liga mintegy 300 embere szim 
pátia-tüntetést tartott, velük szem 
ben pedig anticionista csoport so­
rakozott fel. mely Golda ellen 
tüntetett. Rendzavarásra nem ke­
rült sor.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint inára a szél gyengü­
lése cs az esőzések csökkenése 
várható. Hőmérsékletek: Jeruzsá­
lem 5—16. lel Aviv 10—17, 
Haifa 10—15. Undd 8—16. Na- 
haria 7—16. Ejlát 12—22 fok.

amerikai
fel.

katonaságot használ-e

Valójában incsen semmi jele 
: annak, hogy Amerika ilyen ja- 
I vasiatokra készülne, amelyeket 

egyébként Golda Meir miniszter- 
; elnök nyilatkozataiban eleve el­
utasított. Az Egyesült Államok

James Reston jelentése, amelyet 
hivatalosan nem cáfoltak meg, 
arra utal. hogy a közel-keleti 
probléma kezelése, vagy legalább 
is Amerika közel-keleti politikája 
elveinek lefektetése ezentúl tel— 

; jesen a Fehér Ház kezében lesz 
és nem függ Rogers külügymi­
nisztertől.
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RÓMA: Olaszország 1500 kór­
házának 35 ezer orvosa tegnap 
kétnapos sztrájkba kezdett és a 
kórházakban csak életveszélyes 
eseteket kezeltek. Az orvosok 
munkafeltételeik és fizetésük fel­
javítását követelik, miután kol­
lektív szerződésük december vé­
gén lejárt. A kórházak szerveié­
nek vezetősége szerint a követelt 
fizetésemelések összege 700 millió 
lírát tesz ki. A kórházak azt is kö 
vételik, hogy az orvosok csakis az*.tr< ------------ ----------------- — Nag C1C KC i Ui I ICH. vtivurx, iívzg..) tn

FEHÉR HÉT
MINDEN AT A

ÁGYNEMŰ 
ÉS TÖRÜLKÖZŐ

ENGEDMÉNYNÉL IS NAGYOBB ENGEDMÉNNYEL

1973 március 4., vasárnaptól március 16-ig, péntekig

>em kell télni, hogy összemegy-. 
Minden ágyneműn rajta a címke SANFORIZED

___«
.j..Lirmrnnn—tiuuiLtinnnnr- N...................ii—mwwiwwmwwí,

állam szolgálatában álljanak, és 
ne fogadjanak magánpácienseket 
a kórházakban, vagy azokon kí­
vül.

*
BAGDAD: Irák 7 millió dol­

lár összegű segélyt nyújt Egyip­
tomnak hadügyi kiadásai fedezé­
sére. Az iraki „forradalmi pa­
rancsnoksági tanács” (a kormány) 
tegnap hozta az erre vonatkozó 
határozatot. Irak a múlt hónap­
ban 3 millió dollárt adományo­
zott a terrorista szervezeteknek, a 
„harcban elesett hősök családjai­
nak megsegítésére.

kaival. Az El Alalm című lap sze 
rint mindenekelőtt pótalkatrészek 
és lőszer szállításáról van szó. az 

1 1967-ben vásárolt orosz gyártmá­
nyú tankok számára. Marokkó 
külügyminisztere januárban ma­
gasrangú katonatisztek kíséreté­
ben járt Moszkvában.

POMPIDOU ÉS LECANUET VÁLASZTÁSI 
SZÖVETSÉGET KÖTÖTT

A reform-mozgalom megegyezése a De Gaulle-párttal meg­
akadályozhatja a baloldal győzelmét a választások második 

fordulójában
Párizs. (Reuter. IFP). — A Dt 

Gaulle-párt tegnap választási sző 
vétségét kötött a reform-mozga

I tumnak a sorsa a jobboldali és 
I baloldali koalíció jelöltjei közötti 

küzdelemben dől el.
A szocialisták és a kommunis­

ták csak egy jelöltet állítanak min 
den körzetben, míg az első for- 

I dulóban kommunista es szocialis- 
I ta jelöltek külön léptek fel. A má

lommal, hogy a parlamenti válasz 
tások vasárnapi, második meneté 
ben elhárítsa a baloldali front 
uralomra jutását.

Az új választási koalíció egy­
előre még ingatag alapokon áll, j sodik fordulóban az a baloldali 

a reformmozgalom egyes je jelölt szerepel, aki az első fordu- 
---- 1—:■—-i-tt. 1------a—: : lóban a legtöbb szavazatot kapta.

LONDON: Az angol vasutasok

mert
löl tjei nem hajlandók lemondani 
körzetükben jelölésükről, hogy 
biztosítsák De Guile párti jelölt 
megválasztását a baloldali je­
lölttel szemben. Főleg Párizsban 
mutatkozik ellenkezés, annak el­
lenére. hogy Jean Lecanuet, a 
Reform-párt vezetője nyíltan ki­
jelentette ugyan, mindent elkövet, 
nehogy a kommunisták újra a kor­
mányba kerüljenek Franciaország­
ban.

A Pompidou elnök vezetése

A baloldal a múlt vasárnapi 
vál osztásokon a szavazatok 46 
százalékát kapta, a De Gaulle- 
párt 38 százalékot és a Lecanuet, 
valamint Servan-Cchreiber vezeté­
se alatt álló reform-mozgalom 12 
százalékot. Az új koalíció eszerint 
50 százalékot biztosítana a kor­
mán) számára.

Jean Lecanuet nyilván belát­
ta. hogy nincs kilátása 30 mandá 
tűm megszerzésére, bar ennyi 
szükséges ahhoz, hogy önálló par

gyei meztették a főváros környé­
kének lakosságát, ne is kísérelje 
meg az eljutást munkahelyére 

I Londonban, mert ha el is jut oda,
___ . * nem tud majd hazatérni. LondonBEIRUT: A tbanont ügyészség ; , ...., . c v külvárosaiban osszetorlodtak azvadat emelt „ismeretlen tettesek i

ellen”, akik a múlt hét végén po-

alatt lefolyt tanácskozások nyo­
mán létrejött választási szövetség j lamenti frakcióként elismerjék 

tegnap váratlanul újabb sztrájkot csa^ tegnap reggel került napvi- 
tartottak és a hatóságok rádión fi- ; lágra. miután éjfélkor lejárt a je­

lölések határideje. Az első forduló 
3.020 jelöltje közül csak 944 vesz 
részt a döntő második fordulójá­
ban. amelyben a képviselőház 432

pártját. A kormánypárttal való 
együttműködés valószínűleg bizto­
sítja számára ezt a minimumot.

Maurice Couve de Murville 
miniszterelnök győzelme Párizs 
kerületében biztosítottnak látszik.

kolgépet helyeztek cl a ciprusi lo 
bogó alatt futó Sounion görög ha­
jón. amely a robbanás következte 
ben elsüllyedt. Beiruti hivatalos 
körök szerint azonban ez a vád 
nem jelenti azt, hogy már tény­
leg megállapították volna a rob­
banás okát. hanem csupán szok­
ványos. formális lépésről van szó. j 
A

autók ezrei és három kilométer 
hosszú autósorok akadtak el. 
Ugyanakkor tovább folyik a kór­
házi személyzet, valamint a gáz­
művek dolgozóinak sztrájkja.

*
HELSINKI; Olle Forsberg. a 

pilóták nemzetközi szervezetének 
elnöke bejelentette, hogy a már­
cius 14-re egvbehívott nasvsyű- 

yos tormai,s .epesro, van ; benyújtja lemondását. A pi-
hajotarsasag beirat, ügynöke , ^ ^ ,%l) óta á|| az

g mindig azt all,„a. hogy ka- kije|entet(e_ hogy
a repülőgéprablások elszaporodá­
sa következtében a szervezet irá­
nyítása túlságos terhet rótt rá. 
Forsberg elhagyja a Finnair, finn 
állami repülőtársaságot is.

mandátumát tötik be. Az első for i ezzel szemben Maurice Schuman 
dulóban már megválasztottak 58 külügyminiszter kilátásai kétsége- 
képviselőt. Legalább 350 mandá-' sek.

zán-robbanás történt.
I *I RABAT: Szovjet katonai kül­

döttség érkezett kedden Marokkó 
ba. hogy tárgyalásokat folytasson 

I a marokkói hadsereg parancsno-

Mclv fájdalommal tudatjuk 
nagvanvánk

hiogy szeretett anyánk,

BRÓDY MIHÁLYIÉ
(szül. Pirnitzer Elza)

Subotica — Tel-Aviv
85 éves korában elhunyt.

A temetési menet ma. 1973 március 8-án. csütörtök 
délután 1.45-kor indul a Dafna-utcai halottasházból 
a choloni temetőbe.

Gyászolják: lárva Gergely Klári (Baby) 
valamint unokái: Anikó és Andris
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4 TERROR ELLEN

Megkülönböztetett fontosságot 
tulajdonítunk annak a magatar­
tásnak. amelyet Dzsáfer Numeiri 
szudáni elnök tanúsított a char-

I 4 JÖVŐ TANÉVTŐL KEZDVE

Bevezetik a kötelezd nemi felvilágosítást 
az ország minden iskolájában
Az ötödik tanévben kezdődik az arab nyelv

[VIA 
ESTE,

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 16.— FONT

Tel Aviv, FOB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdeések: 
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

I.evontin u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

— Dr. Joszéf Burg belügymi­
niszter utasítására 21 napos fog­
házbüntetésének kitöltése után ki : 
toloncolták az országból Dominic 
Alain Giordanu francia állampol­
gárt. aki szabályos vizűm nélkül ; 
tartózkodott az országban és más j 
ember útlevelével akart elutazni. 
A belügyminisztérium szóvivője j 
közölte, hogy itt-tartózkodása ide­
jén Giordanát többízben tartóz- • 
tatta le a rendőrség apróbb vétse- j 
gek miatt.

tanítása
A közoktatásügyi minisztérium az elkövetkező tanévtől kezdve 

két újítást vezet be az elemi- és a középiskolai oktatásban jelen­
tette be Jigál Álon közoktatásügyi miniszter Migdál Háémek olé- 
városkában tett látogatása során.

egyikévé tegyék az arabot. A 
probléma tanulmányozására, illet­
ve javaslatok kiuolgozására külön 
leges bizottságot neveztek ki, a- 
mely rövidesen benyújtja jelenté­
sét. A határozat megindokolásá­
ban annak szükségét hangsúlyoz­
ta. hogy az ország zsidó és arab 
lakosai szabadon beszélhessenek 
egymással. Ezért inkább a min 
dennapi. mint az irodalmi arab

TíViE-BEfM

17.30: MINISZTÉRIUMI OK­
TATÓFILM

A K«l Jiszráé! adasainuL 
új hullámhosszat

A-MUSOtt: AZ ege», urszagBaJl
! (ÉJlát kivételével) 522 meter; Jeru- 

17.40: DAKTARI — „Rémület , zsálemben 522 és 25« méter: fcjial
az erdőben h-mOsOK: Országszerte 15/ o»*

18.30: Rövid hírek arab nyel- J tér;
ven 1 gat-Gálil 249 méter: Utat 355 me-

18 32: GYEREKEK A MI UT ter és Klrlar smona 34U méter
FM MtiSOKKOZVfcltlEB:

-

A változó, modern társadlmi , temek szakértőinek közremúködé- nyelv oktatására fektetik a hang 
viszonyok figyelembevételével — sévcl készítették 
mondotta Álon — a minisztérium 
elhatározta, hogy fokozza a he­
lyes, harmonikus családi életre 
irányuló oktatást, amit már zsen­
ge gyermekkorban kell oktatni.
Ugyancsak fokozott súlyt helyez 
a minisztérium a jövőben az arab ■ 
nyelv oktatására, ami kötelező 
tantárgy lesz az ötödik, hatodik 
cs hetedik tanulmányi évben. A 
nemi felvilágosítást már az elemi- 
iskola első osztályában kezdik 
meg és 12 éven át. egészen az 
érettségiig folytatják. Némi. a 
különleges követelményeknek meg 
felelő módosítással, az állami val­
lásos iskolákban is bevezetikk a 
nemi felvilágosítást.

JIGÁL ÁLON 
Haladjunk a korral

Jigál Álon elmagyarázta, hogy 
a nemi felvilágosítás a biológiai.

. ban. Kilátásba helyezte meg a 
Az arab nyelv oktatásáról azt miniszter, hogy a jelenleg folvó 

mondotta Álon miniszter, hogy reform a középiskolai oktatásban 
anatómiai s fiziológiai órákon ki- már több kísérlet volt a minden- még a mostani évtized előtt befe 
vül más szociológiai, illetve pszi- napi arab nyelv oktatására zsid jezést nyer. Fokozatosan beveze- 
chológiai elemeket is tartalmaz ódiákok körében, és most tanuk tik a meghosszabbított tanulma- 
és a "tantervet a közoktatásügyi mányozzák azt a lehetőséget, nyi napot is az ország minden is- 
minisztérium, valamint az egye- hogy a kötelező idegen nyelvek , kólájában.

CÁNKBÓL — „Furulyák1-
súlyt. Ezzel kapcsolatban meuem- 18.47: Tévé vita arab nyelven
lítette. hogy rövidesen új tantér 19.30: Hírek és hírmagyarázat
vet is kidolgoznak az arab-izraeli arab nyelven 

' viszony oktatására. 20.00: MORÁSÁ — ..A for-
j végül bejelentette a miniszter. ras" — Judaisztikai kulturhiradó 
hogy az elkövetkező tanévben 20.30: MÁBÁT HIRMAGA-
nem emelik a tandíjat és a lehető £IN
sécekhcz mérten további könnyítc- 20.50: HAWAII ÖT-O — ..Leo 
seket vezetnek be a tandíjmentes- párd a sziklán 
ség terén. Az elkövetkező tanév- j 22.25: HÍREK. Befejezésül egy 
ben — mint már korábban kő- mon(jat a Szentirásból. Hátikvá 
zölték — kiterjesztik a kötelező 
oktatást a 10-ik tanulmányi évre 
issalO. osztály tanulóinak egy­
negyede teljes tandíjmentességet - Tanácsa<tós a 7. osztálynak 
élvez majd. A terv az. hogy négy 4n„o| a 9 osztáIynak

I éven belül százszázalékos legyen 95s_ Tech|)o|óeia a 9. oSZ,álynak j 
I a tandíjmentesség a 10-,k osztály- ^ ^ óvodásokmk

11.05: Biológia a 9. osztálynak j 
11.25: Számtan az 5. osztálynak

A-MÜNOK: Jeruzsálem 91.3. Halta 
87.6: ÉJIfct 99.25.

B-MUSOK: Jeruzsálem 95.5; Hal-

A MAUSeRKG RAIHOJA: 1286 t£l- 
loherz (230 méter) az ország egész 
területén

-Vz izráelt rádió Rtilfhldre sugár­
zott magyar nyelvű adása tnlndeo 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 OtU- 
támhnssznn hallható

5733. ádár II.. 4.
1973 március 8. csütörtök

ISKOLATÉVÉ

8.15: Számtan a 6. osztálynak

fyywwy------------ -- ■» —>««««■ ■
3 ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 

(Csak netkrtznapokon)
a-musiik

8. 9, 10, 11 I könnyű neoer) is 
(és lapszemle). 15. 16, 17. 18 
19 (és Hangos nirsdó), 20 22

23. 24 Órakor
B-MÜSOtt

6 05 1, 8. B. 10 1!, 12, 13. 14.
15. 16. 17, 18. 19 (könnyű De­
bar nyelven), 19.15 (grúz). 16 30 
(jiddis), 20 30 (roman). 20.45 

‘ (orosz). 21. 22 . 23. 24 M 01 
órakor.

A HAlfSLKKG RADIOJA 
12. 13. 14. 15, 16, 17. 18. 1»,

í 8 kirakatunk
és 30 éves gyakorlatunk ;

segítik
a könywálogatásnál
H 4 0 4 S H

■ Tel-Aviv, Nesz Ciona utca 4
! (Járkon szállónál) Tel. 59684
mnnnnn~"~~~*~*~“*‘*‘*~"******"Ml

UKELEI
'EGYSZER FIZET. 

NÉGYSZER HIRDET VW4404STM
SmürijkucUí

4*T113

A közoktatásügyi miniszter, aki j 
meglátogatta a migdál-háémeki i 
tanintézeteket, megelégedését fe­
jezte ki a látottak, illetve a tanul­
mányi nívó felett, miután több 
„vizsga-kérdést” intézett a tanu-

— A tel-avivi törvényszéken 12 i
évi fegyházbüntetésre ítélték 
Herzl Őzért, a Givát Herzl ne­
gyed lakosát, azzal a váddal, 

túrni gyilkosság ügyében. Fontos, j hogy fegyveres rablást kísérelt 
hoey Husszein király nem áll ma | meg. A vádlott, valamint három 
elszigetelten a fronton, hanem , bűntársa a tel-avivi Mars bútor- 
egy második arab uralkodó is j gyárat próbálta kirabolni, 
meghirdette a háborút a terror- ;

ti xT..mó ri mór, ~mw»wyy»»yYVwv*yYyywY«szervezetek ellen. Numein is meg j 
győződött arról, hogy a végén a |
Gólem fellázad alkotói ellen és j 
megrendíti azok hatalmát. j

Érthető, hogy fontosak a szu- j 
dáni elnök által foganatosított in-

0 VESZÜNK használt outori, m- 
zsldereket, feloszlatásból, Örökség­
ből eredő tárgyakat, antik bútoro­
kat. magas áron. lel. 874245.
0 j,ELECTRO-"CAL" televízió Javí­
tások, antenna szerelés 6& javítás 
822077
0 ISMERKEDÉSEK és egyéni, köz­
vetlen barátságok minden kornak ..... . „
az egész országban, összeköttetések A „Gan” irodaiból körútra viszik a 
a.__/.^leírni Ac nióizkal Ti- ' kiilnnhn7f>

0 SZABÓKAT/NÖKET keresünk ' lökhöz
műhelybe, szalag munkára. Részbe- I m— , 
ni elfoglaltságra is. Személyes je­
lentkezés- Bigdéj Alaszka, Javetz 30, j 
Tel Aviv," a Kol-Bo Shalom mellett. ,
0 A „GAN" vállalat irodáiban, !
Petach Tikván olyat láthat, ami 
szokatlan az országban. a'lakás- gyermeke volt. amely soha nem 
vásárlók százainak köszönőleveleit. ; férhet már vissza A naav-masvar

SÄÄÄij ÄIÄÄ I országi nyomdász szakszervezet a 
toktatrás biztosítva. „Ofer” nem- Tikván, hogy a sajat szemével,la.s- , SzOCia]demokrata munkasmozga-

tézkedések (ezek közé tartozik a 
Palesztinái szervezetek irodáinak 
a bezárása), ugyancsak fontos a 
nyilvános megbélyegzés, miszerint 
a terroristák „tűrhetetlen gaztet­
tet” követtek el. Az elnök azt is 
megígérte, hogy a gyilkosokat a 
..szudáni törvények szerint” von­
ják majd felelősségre és pillanat­
nyilag semmi okunk attól tartani, 
hogy ezt az Ígéretet nem gondol­
ta komolyan, csupán a nyugati vi­
lág szemébe akart port hinteni.

Mindez persze szép és üdvös. 
Van azonban Numeiri beszédé­
nek egy passzusa, amely különö 
sen figyelemreméltó. Ezalkalom- 
mal bizonyosodott be minden két 
séget kizáró módon, hogy a kü­
lönböző terror-szervezetek csak 
névleg különböznek egymástól. 
Szoros szervezeti kapcsolat áll 
fenn egyrészt a Fatach és a Pa­
lesztinái Felszabadító Szervezet, 
másrészt a Fekete Szeptember 
között, mint az akciók megszerve-

MÁRKUS (Mária) 
M4RIK4T

szül. 1929-ben Nagymaroson 
(apja Márkus József dipl. 
mérnök, régiségkereskedő. — 
szül. Budapesten; apai nagy­
apja Mandler Emánuel kultúr­
mérnök. aki régiségeket árult 
1939-ben. Márkus Józsefnek 
két testvére volt: Gyula és 

László)
KERESI 

LEO GOLDNER 
3728 Edgevale Rd.. Toledo, 

Ohio 43606. U.S.A.
JUUMUUUmAAAAAAOAAAAAAiUUrjiaAIUUW

zetközi intézet, Ben-Jehuda 9., tel. j sa és meggyőződhessen az építkezés 
S8840 — 51907 este 20-ig megszaki- | minőségéről es nívójáról. Rogzités- 
tás nélkül ! mentes kölcsönök 40.000 fontig. —
0 Konvhai segédmunkást keresünk j „Gán”, Chevrá Lebinján B.M., Pe- 
állandóra. péntek és szombatra, taeh Tikva. Chájim Ozer 20.
Sálom étterem T. A.. Derech Petách I poliaszter, nem csúszik. Nagytaka-
Tikva 90 , i ritás. 03__844479 este 03—850404.
• VENUS” __ padlófényesités, j 0 VESZÜNK nasznau ouuirokat,
A PETACH-TIKVÁN 3—4 szobás la: frizsidereket, felszámolásokat, örök- 
kások 85 ezer fonttól. Beköltözés j séget és antik tátgyakat magas Ar»- 
K 8 hónán múlva Netäfim” Pe- kon 884938. este 876852. tdí Tikva, Háhágáná u. 17. Tel.l ^ HÖLGYEK: _Az eg_ész_ környékről

20. 21, 22, 23 és 24 órakor. 
12.00: Geometria a 9. osztálynak | u**»»»««**- 
12.20: Természetrajz a 6. osztály- j a-Ml'SOR

11:1 k j go5- Közlemények. 8.10: Zenés
13.15: Francia nyelvlecke utazás 9.05: Zenei kalendárium.
16.00: Geometria a 9. osztálynak 10.05: Ének .z°n|°raszámok

.. , 11.15: Az elemistaknak. 14.10. AnjaK
16.14: Angol a 10. osztálynak nak ég oryerekeknek. 15.05: Ma 25
16 34: Technológia a 9. oszt.-nak éve. 15.10: Uj hanglemezek 16.05;

” Egy perc héber nyelvtan es könyv­
szemle. 16.10: Irodalom gimnazis­
táknak. 16.30: Zenés délután. 17.30: 
Régi műsorokból, 18.05: Közgazda- 
sági magazin. 18.25: Zeneügyi ma­
gazin. 18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: 
Héber dalok. 19.50: Tnách részletek. 
20.06: Egy hét a Kneszetben. 20.45: 
Modern zene. 22.06; Családi maga­
zin. 23.05: Kamarazene, 00.10: Egy 
perc lira és Hátikvá.

B-.MÜSOK
6.00: Má tovu. 6 10: Torna. 6.2Ü: 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 6.59: Egy perc héber nyelvtan, 
7.20: Reggeli zene. 7 55: Sofőrök­
nek. 8.10: Hanglemezek. 8.55- Ma 

vetkezett halála nemcsak közvet-j 25 éve. 9.05: Hanglemezek. 10 05:
iinol-á,"t : Háziasszonyoknak. 11.40: Hová

; menjünk ma este? 12.07: A dol-

16.51: Film

AZ ESETLEGES VÁLTOZÁSOKÉRT 
NEM VÁLLALUNK FELELŐSSÉGET

FLEISCHER KÁROLY ^ SIVÁJÁRA
Fleischer Károly olyan kor I egyénisége megkövetelte az álta­

lános megbecsülést.

Nyolcvan éves korában bekö- 
;tkezett halála nemcsak 

len családját, fiát. lányát.
lom legelőkelőbb csoportja , dédunokáit döntötte svászba. goznknak és a munkaadóknak —
és ebben a körben Fleischer Ka- es aeaunokan uumunc , 1230. ZenéR hjradó 14 ;0 Ranele-
roly szőkébb hazájában vezető hanem az Uj Kelet egesz dolgozo mezek. 14.53:. Ráadá«. 1505: itt

pozíciót vívott ki magának. Nem- gárdáját, amelynek "közszeretetben
álló tagja volt.

— A közmunkaügyi hivatal rö­
videsen új út építését kezdi meg 
a Szinájban. amely a Szent Kata­
lin kolostort Di-Záháwal (Dáháb) 
köti össze, llymódon jelentős mér 
lékben megkönnyítik a Szináj- 
félsziget szivében fekvő, festői 
szépségű kolostor szárazföldi meg 
közelítését.

— Ismeretlen tettes kedden dél 
előtt behatolt Szimchá Sochát 80 
éves, egyedül élő asszony rámát- 
gáni, Hápudim-utcai lakásába és

919383 I
0 „HÁMAVRIK” padló csiszolás r-s 
fényesités, svájci polish 180. — va­
lamint nagytakarítás. 243224.
0 ASZTALOS vállal faburkolato­
kat és galériákat. T.A.. tel. 55147.
© TELEFON 285519, délután 16—21. 
Általános vagy részbeni remont, ép! 
tés, csempézés, meszelés, tapéta, 
asztalosmunkák, triszek, szerelések. 
Nézze meg munkánkat rendeles 
előtt.
x LAKATOS vállal rács. ajtó, te­
tő. lépcsőkorlát munkákat és min­
denféle vasjavítást. T.A.. tel. 55147. 
0 VESZEK mindenféle használt 
háztartási felszerelést, frizsidert, bú 
tort, televíziót. 874267, este 865404. 
0 UJ ZONGORÁK es alkalmj ve­
tetek. — Vétel, eladás, csere. Rész­
letre la. Gottesmann, Tel-Aviv, Al- 
lenby 38. (A Mugrábival szemben). 
Telefon 55682.

nálunk vásárolnak modern, szintéti- 
kus parókákat, minden színben, 
csak 79 IL. Jöjjön el próbálni kö­
telezettség nélkül. Szalon Jonel, 
Tel Aviv, Allenby 93. tel. 625682.
0 CHOLONBA keresünk háztartás­
ba asszonyt hetenként háromszor,

csak azért, mert elsőrangú szak­
ember volt, hanem mert éleseszti, 
intelligens ember, akit hamar ki­
emeltek a dolgozók közösségéből 
és oda helyezték, ahová egyéni­
ségéhez illett: tanítója s szerve­
zője lett az északmagyarországi és 
szlovákiai nyomdász szakszerve­
zetnek. A nyomdászok Pozsony-

Rivka Micháéli. 16.05: Egy perc 
héber nyelvtan. 16.07: Énekeljünk 
egy dalt. 16.30: Fejtörő folytatá- 

: sokban. 17.05: üdvözlet dallal. — 
(h. i.) 18.40: Sport. 21.05: Jazz. 22.05: Tar­

lka műsor. 23.05: Te meg én — 
, I Éhud Manor. 01.05: Hátikvá.

fél napra. Telefon 843845. .,© varrónőket keresünk női ban megjelent szaklapjának nagy
m

konfekcióhoz. Herzl 41.. tel. 823855. | 
A MANIKÜRÖSNŐT keres félnapra ! 
Szalon „Dórit”, T. A., tel. 244319.

rabecsült munkatársaként védte a 
nyomdászok szakmai érdekeit, és

0 HÁZVEZETŐNŐT keresünk bent, tanította őket az új nyomdai ta- 
alvással, havi 800 font fizetés '
Tel. reggel 8—9 közt 221625.
0 ÓRÁSÜZLET keres tehetséges

Takarítási munkákra, 
a délutáni órákban

keresünk

takarítókat/nőket
Köbén. Haifa. Szára u. 6., 

tel. 04-531338. 12—15 közt.

ütlegelni kezdte. Az asszony se- 
zése, mind azok végrehajtása te- gélykiáltásaira a támadó elmene- 
rén. A különböző ágazatok kö- kült. Két hét leforgása alatt má-
zötti együttműködést bizonyítja 
az a tény, hogy a banda feje azo­
nos a Fatach chartumi irodájának 
vezető-helyettesével. Tudni kell, 
hogy ez az iroda diplomáciai stá­
tuszt és immunitást élvezett. Ez 
az igazgatóhelyettes pedig nem­
csak, hogy jóelőre tudott a ban­
kettről, amelyet a szaudiai nagy 
-követségen rendeztek, hanem hi­
vatalos meghívót is kapott arra.

Néhány órával Numeiri lelep­
lezése előtt, Nixon elnök felhívás­
sal fordult a nyugati államokhoz, 
hogy indítsanak irtóhadjáratot a 
terror ellen, amely veszélyezteti a 
világ különbözbő részei között a 
normális kapcsolatokat. Időzítés 
szempontjából ez a felhívás a leg 
jobbkor jött. Remény van rá, 
hogy a nyugati államok honorál­
ják Nixon elnök felhívását és egy 
séges erővel felszámolják ezt a 
rákfenét, amely nemcsak Izráelt, 
és a világ sok más államát, ha­
nem magukat az arab országokat 
is fenyegeti.

sodizben történik meg, hogy be­
hatolnak a matróna lakásába. Az 
előbbi esetben rablási kísérlet tör­
tént és akkor is elmenekült a tet­
tes, amikor látta, hogy az asz- 
szony nem veszti el lélekjelenlé­
tét, hanem segítségért kiáltozik.
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A Mifái Hápájisz 
húzása

Az utolsó sorsjegyek kap­
hatók a Mlf&l Hápájlsz 
terme mellett, a sorshú­
zás napján, __ Tel-Aviv,
Heftman 3„ este 8.55-ig.
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W.LZ.O * NATANJA
Március 18-ikán. vasárnap 

este 8-kor

JELMEZES
PURIMEST

a Wizo összes termeiben. 
Jelmez nem kötelező.

A hangulatot KLEIN GYURI 
zenekara biztosítja. 

Jelmezverseny értékes díjakkal

x Tombola * ízletes vacsora
y* Sárm el-sejki kumzic •¥■

! Gulyás és különböző házi étel­
különlegességek olcsó árakon.

! Jegyét helyszűke miatt bizto- 
' sítsa előre a Wizo-cháveráknál
AAAAAAAAAAAAAADAAAaAAAAAAAAAAA*

eladót nőt. szaktudás nem szüksé­
ges. Tel. 739065.
0 SZOBA turistáknak napi 7__ —
12__font. ,,Bét-Ráchel” Spinoza 11.
03—238664.
@ KERESÜNK: 1. Varrodákat nagy­
mennyiségű nadrágokhoz és ruhák­
hoz 2. Munkásnőket overlock-hoz.

lálmányok felhasználására.
Fleischer Károly, vagy ahogy 

mi valamennyien neveztük. Flei­
scher bácsi, az államalapítás utáni 
első években érkezett az országba 
és azonnal az Uj Kelet nyomdá­
jában kapott munkát. Kollégái1 I 

gomtilyukazáshoz és elsőrendű var- | közötti tekintélye itt is érvénve- j I 
rónóket. Gudule-Mazette Tel-Aviv, ü|t q lett a faktor”, amint aj, 
Rech. Ém-Gamm 9. tel. 53942. ! ” I
0 ..EDIT" ajánl turistákat/nöket, I nyomdászok nyelven a munkave i 
izraeli férfiakat és nőket, jó család- zetgt nevezik. Éveken keresztül. 11 
hol való gazdag ferfiakat/noket ha-I , z t
zásság céljából. 622725. j nyugdíjba vonulásáig, sót azután j.
0 ELADÓ uj állapotban villany- ; néhánv évig irányította a
grill suto. 120x100 diófa szekrény, 1 ' 1
sütő gázra. Tel. 72679’/.
® 3 SZOBÁS kulcspénzért Hábimá- 
nál. Tel. 231556.
<1 „DERBY-KNIT” gyár közli, hogy 
üzletet nyitott különleges anyagok 
árusítására, egyesek és boutiqueok 
számára Egyes darabok „meeiá” 
áron. Tel-Aviv, Náchlát Jicchák-u. 
64.. autóbuszok 53. 63.
S KITŰNŐ ruha és kosztüm gyár­
tásához keresünk jó varródat. Kü­
lönleges rendszer az áru szállítása- (
ra. Fizetés azonnal. Tel. 051__3954, j
Nechama. }
m GYAKORLOTT függöny-eladót 
keres Holtai Ltd., Haifa, Nordau 31., 
tel. 04__665218.
# „EL-MOR” finanszírozás és köl­
csönök üzemeknek és vállalatok­
nak. kedvező feltételekkel. Glück- 
son 10.. „Tel-Aviv” mozi épület, II. j 
bej., tel. 8—13, 15—17 közt 280692. !

nyomda munkáját. Bölcs, 
szívű, igazi kolléga volt.

uW£B

melee- j 
akinek

Bemutatók:
8/3 • 10/3 Tel-Aviv 

14/3 Jeruzsálem 
22 3 Haifa

JANCSI ÉS JULISKA 
Humperdinck operája

OROSZ ÉS ROMÁN 
TÁNCOK

11/3
EGY ÉJSZAKA 
VELENCÉBEN 

Johann Strauss operettje

yinwnwwwwwinnnnnrflwnnnwwwiHnne

KLEIN ANDRÁS |
HERENDI PORCELÁN «

Hermann Lipót, ! 
Kádár Béla, >
Szász Endre !

és más híres művészek 
festményei,
Tel-Aviv, 

Rothschild 89
Telefon: 623 759

Általános
tisztviselőt/nőt

keresünk
tökéletes ivrit és angol tudás­
sal. A két nyelven gépelni 

tudó előnyben, 
írásbeli jelentkezés:

„D0RINA”
Rámát-Gán, Aha Hillel u. 25

imi

Szőnyegtisztító és javító üzem:

PORÁT és KÁRMEL
Szőnyegtisztító és javító szakemberek. 
Meghatalmazott kárbecslők.

4 HADSEREG RaDIA.I ’
11.05- Hanelemezek. 11.15: Héber 

j dalparádé. 11.30: Hol vonnak ma? 
12.05: Hanglemezek. 13.30: A vi­

lág hadseregeiről. 15.05: Csütörtök 
délutáni zenés magazin. 16 05: He­
ti látogatás a Feled családnál. — 

j 17.05: Üdvözlet dallal. 17.40: Hen- 
: gos híradó. 18.05: Az este — II. 
számú stúdió. 19.05: Kívánságmű­
sor. 20.05: Mi ulság a hanglemez­
tárban. 21.05: Zenei fejtörő. 22.05: 
Az éjszaka __ Lamne! Lapid Ta­
más. 00.05: Éjféli kritika. 00.05: 
Műsorzárás.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
HOH. PETACH TIKVA

Szeretettel meghívja Petach-Tik- 
va és környéke magyarajku lakosait 
egv felejthetetlen

PURIM ESTRE
márc. hó 17-én szombaton este 8.30 
órai kezdettel Jehuda Shapira 8 
alatti helységünk nagytermében. 
Bejárat Jabotinsky 5 számnál. Mä­
gen Dáviddal szemben.

Közreműködnek Peer Emmy. Lövi 
György és Biber Jákov. Konferál 
Boros György. Tánc Biber-zenekar- 
ral. olcsó büffé, tombola.

A legsikerültebb jelmezt díjaz­
zuk.
yvwyv¥vvwvv¥vvvvvvwvvvvvv%py<í

Hab lm A
Tel-Aviv. március 8. csütörtök
FOGD MEG A TOLVAJT
Hábimártéf. márc. 9. péntek

A GYILKOSOK ÉJSZAKÁJA
NYyYvyymwwvvrvVYYVYWvtv»

VIDÁM PURIMEST
NATANJÁN.

A HOH-BAN,
fSohám u. 6)

március 18-ikán, a jókedvű 
műkedvelő-gárda közre­

működésével.
Konferál:

Benedek Pál
Mindenkit szeretettel várunk!

★ Z 0 R B Á *
ÉJJELI MULATÓ * JAFFA, JEFET U. 15. 

TeL 821-243.
Az éjjeli mulató, amely egy szinten van a világ legelső lokál- 

faival, teljes és nemzetközi nívójú műsoraival.

Szenzációs műsor a Zorbában!
• GINA BÁRON

Ragyogó brazíliai együttes 
énekkel és tánccal

• DUO EUTY
ritka attrakció

S HELLENSKY
komikus attrakció a párizsi 
„Follyes Berger”-ből

• ÉVA
strip-tease a párizsi 
„Lido"-ból

• DELLAC1SE
zsonglőr egy keréken

BIZARO BROTHERS
fantasztikus zsonglőrök

»wwwawwwwMwaiwwwwiMMiiinamimHMbi MWHMHUB—B—na

SZOMBATON S.30-KOR ÖTÓRAI TEA.
Aid bemutatja ezt a hirdetést, az ötórai teán csak 5 font 

beléptidijat fizet első Itallal.

Március 16—17-én 
BRAZÍLIAI PURIM KARNEVÁL 

Helyrendelés csak a bárban
wmnnwwBwiiamiBiinaannnwwfc.

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE: 
4.30 — 7.30 — 9.30 

ALLENBV: A keresztapa 
BEN JEHUUA: a dühös ember 
CINERAMA: A düh 
ESZTER: Egy éjszaka a városban 
CAFON: A tiu öosszu.ip 
GAT: A második felvétel 
GORDON, ünnepi .eu>ci 
OPH1K: A kulcs: téleiem 
ORLY: A nagy terlngó 
HÓD: Szép lányok -evsorban 
CHÉN: Murphy háborúja 
MAXIM: Szerelem koppenhágai

módon
MLgkabi, Amit a sexről tudnia 

KsU '
VEEll: Kabaré
VARIS: az utolsö mozleioadás 
TCHELET: Mimi és Moskovltt 
SDÉROT: Mechanikus narrnet 
STUDIO: A mechanikus 
TEL-AVIV: Siauiher

ÜGYELETES GYÓGY SZERTÁRAK 
TEL-AV1VRAN

Guttmann. Ácbád Háám 91, tel: 
225305. Trufá, Dizengoff 217. tel: 
223488. Ben Bászát. rech Écel 60, 
Schunát Hátikvá, tel: 42180.

A kiráj 
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CHEVRONBAN ÍRJA ELETTORTENETET 
EGY ÉRDEKES ASSZONY

Chevron az Atyák városa mel- börtönben sínylődött és. a többi doru és szőke „orosz kémnőbe 
lett egy uj zsidó városrész épül, .politikai fogolyhoz hasonlóan és felajánlotta neki hogy haj em|ékezctes fabarakkját. g
Kirját Arbá. Pezsgő élet folyik éhezett s közoen naponta rend- lando megszöktetni ha a fele- ^ QSZtat,an j
a faragott kövekből épített há- szeresen ütöttek, vertek, kínoztak sege lesz. Judit, akinek esze a-; __;l 6
zakban. amelyekben már 250 és a végeláthatatlan kínzások- gában se volt a nemet szere
zsidó család lakik. A fejlődés je- kai teli kihallgatásoknak 
leként a lakónegyed peremén az áldozata.
butorüzemet és textilgyárat is ; £gy ker?sztény lengye! nö
epitenek. a a a 3 i mentette meg az életét és segi- börtönben összehozta a sors
sege kap majd műn at. tett nek.; megszökni. Ettől az asz- cigányasszonnyal, aki a tenye-

A chevroni zsidók családjához szónytói tudta meg. hogy „va- réből megjósolta, hogy meg fog

Dávid Ben Gurion és felesége 
Paula kisérték a fiatal meny­
asszonyt a chupa alá.

Jelen voltam ezen az esküvőn 5
Ben §és soha nem felejtem el

„ I örömét, amikor feleségével együtt fi
volt mét viszonozni, az ajánlat első 

, részét sietve elfogadta...
: résztvett az esküvőn, amely e-
[ gyébként az első házasságkötés fi 
i volt Szdé Bokérban, az akkor fi 

Nem sokkal később még a | még valahol a kősivatag szívé- fi 
> egy ben fekvő, elérhetetlen távolság- | 

ban lévő településen. |

Judit és férje ezután átköltöz- fi 
tek egy szövetkezeti faluba.majd fi 
később birkákat tenyésztettek az fi 
Árávában s közben egy kimust- fi 
rált vasúti kocsiban laktak. Eb- fi 
ben az időben sokat szenvedett fi

csatlakozott a múltban Jehudit laho!“ Varsóban van egy ház. menekülni és „nagyon messze,
Alexandroni. aki nem uj olá. de amelynek pincéjében bujkál az talán a tengerentúlra utazik ..
mégis lakáshoz jutott. Három- a veszélyes lengyel ellenállási j függetlenségi háború kitöré-
szobás, összkomfortos lakáshoz, csoport, amelyet eletrehalalra ke- |rkezen ‘Izráeibe Jehudit
ami megkönnyíti az életet. Je- resett a nemet ^ndorse-; ^d Alexandroni, aki csatlakozott a
budit Alexandroni meg nem tud- természetesen melyen I hadsereghez és az első tüzér-
ja. milyen munkát vállal uj lak- arról, hogy ez a fo dalain cső-, -
helyén, csak azt tudja — még- port, amelynek rejtekhelyei el-
hozzá száz szazak kos b.ztonság- á, uita a helyi Ges.apónak. ' jett> Abban az időben tu- : Jeruzsálem! egyetem könyvtára- 5
gal hogy vegre megta a ta, ragen n„m e_eze > = | ristaként lzráelbe jött egy fiatal ban dolgozott. Ebben az idő- fi

égleges letele-; jatt elfogtak es Üvegeztek).Mm-1 ■

A háború 
után Szdé Boker egyik alapi-

a különböző náci börtönökben s fi 
zett betegségeitől, amelyek ki- fi 
újultak... Az utóbbi években a 6

amit keresett: a v _ _
pedést. Egyelőre — miközben i denesetre elérte célját, mert a 
munkára vár — az íróasztala németek hitelt adtak szavának, 
mellett ül és könyvet ir. Az élet- hiszen mi sem volt könnyebb, 
történetét, amely gyakran erde- mint egyetlen telef on beszel ge tüs­
késebb. fordulatosabb és feszült- sei utánajárni a varsói földalatti 
séggel teltebb. mint amilyet i- j csoport létezésének, 
roi fantázia kiagyalhat. Judit Alexandroni most meg-

Jehudit Alexandroni a lengyel-' >na könyvében, hogy miként si- 
országi Rovnóban született. Nagy került a krakkói Gestapo kar­

nagybátyja (Pat izra­
eli diplomata) meg idejeben. a
szülei es maiból megmenekülni: az egyik 

náci börtönőr halálosan szerel-
második világháború kitörése e- j mes lett

amerikai zsidó és aziránt érdek­
lődött, hogy vannak-e zsidó cow- 
boyok a Szentföldön? Valaki tré­
fásan ezt válaszolta neki: — I- 
gen. Szdé Bőkéiben. (Bokér szó 
magyarul tehenészfiut. vagyis 
cowboy-t jelent).

A kibucban megismerkedett Ju­
dit Alexandronival. aki pásztor 
volt, a kibuc nyáját legeltette. 
Az amerikai halálosan beleszere-

csinos, szép. jómo- tett az izraeli cowgirlbe...

g
ben már angol nyelven megír- 5 
ta a megszállt Európában átélt | 
élményeit, melyek könyvalakban fi 
is megjelentek. |

Jehudit Alexandroni vándor- fi 
útja során most ChevrOnba ér- ^ 
kezelt és annak reményében,hogy fi 
ez lesz az utolsó lakhelye, igyek- fi 
szik uj életet kezdeni... ezúttal fi 
egymagában... h

MIRJAM SIR 5I
lőtt alijjázott. Juditot Krakkó- 8
ban érte utói a háború, mint j , * ®
egyetemi hallgatót. Amikor a né- | 
metek elfoglalták Lengyeiorszá- 1 fi 
got. életveszélybe került a töb- 1fi 
bi zsidó testvérével együtt. Az e-

'j** lllllllllllll
GOLDA MÉIR 
ÉS NIXON 
JÓ HANGULATBAN 
BESZÉLGETNEK

gyík napon hirdetést olvasott a 5 
helyi német lapban, amelyből fi 
megtudta, hogy a Gestapo fő- fi 
nöke cselédet keres. Judit Alexán fi 
róni nem sokat habozott és a i $ 
birtokában lévő hamis papírok fi 
segítségével bekopogtatott a krak- 5 
kói Gestapo- főnöknél, aki,mint fi 
keresztény lengyelt felvette cse- | fi 
lédnek. 5

§
A fiatal csinos zsidó lány ab- | 

ban az időben csatlakozott a fi 
lengyel földalatti mozgalomhoz, fi 
Amikor a Gestapo-főnök. felesé- fi
gével együtt kétheti nyaralásra fi      §
utazott Judit kinvitotta ruhás- 
szekrényét és a náci ezredesi e- 
gyenruhát. meg más katonai ru- 1 
hadarabokat ..kölcsönadta11 a len­
gyel ellenállási mozgalom tag- , 
jainak.

Ekkor váratlan baleset tör­
tént: a Gestapo-főnök idő előtt 
hazatért. Amikor kinyitotta ru­
hásszekrényét és nem találta e- 
gyenruháját. tudta, mi a teen­
dője: a helyszínen letartóztatta j 
Jehudit Alexandronit és hamaro-; 
san megállapította, hogy a Jány 
okmányai hamisak.

Előzetes vizsgálat sokezer embert | 
megmenthet a ráktól

A Donolo kórház rákszűrő állomásának 
áldásos működése

A számos vérfagyasztó izráeii | ve azt állítja, hogy a rákos meg- 
statisztikai adat közül is kima-yi betegedesek időben történő elő- 
gaslik az a szörnyű megállapi- zetes felfedezése által a mehrák- 
tás. hogy az izráeii állampoigá- j ban megbetegedett nők 100 sza­
rok között 247.500 személynek ■ zalékát meg lehet menteni, a 
van kilátása arra, hogy a rákos, bőrráknál 75 százalék, a vas- 
menbetesedés valamelyik válfa- tagbél ráknál 65 százalék, a

Amikor kihallgatásra vitték,
Jehudit „őszintén feltárta” a 
Gestajro-tiszteknek. hogy szovjet 
kém. Arról nem beszélt, hogy tu­
lajdonképpen egy rovnói barát- , ..„.-.-„„mi­nőjének az életrajzát és a törté- jában fog meghalni. Azt is tudja I -mellráknál pedig oO százalék 
netét „kölcsönözte ki“. a statisztika, hogy ezek kozott eselye van a betegnek arra.ho^

1 legalább 41.800 személyt meg } megmenekül. A tüdőrák szurovizs- 
Elmondotta a nyomozóknak, lehet menteni a súlyos kór elő- gálatai esetén azonban a bete- 

hogv a Szovjetunióban született,, zetes felfedezése által, még pe- ■ Síknek csak a 9 százalékát si- 
a Komszomolban nevelkedett és dig az évente megismétlődő szak- került megmenteni — a beteg-
az egyik kémiskolában kapo.t orvosj e]ienőrző vizsgálatok ré- 
kikepzést. „Tanulmányai hefe- ■ vi:n £zzej az eljárással a rossz- 
jeztével „repülőgépre ültették és indulatu daganatot már a kez- 
a németek által megszállt Len- ; <jetj stádiumban felfedezik. Ez
gyelországban ejtőernyővel le­
ugrott, és nekilátott a kémke­
désnek.

Könnyezve mesélte, hogy ha­
marosan lefogták, éveken át

az izráeii kalkuláció nem egye­
düli a maga nemében.

Dr. Day. az amerikai egész­
ségügyi hálózattal együttmüköd-

itnnniumiiniimnimnimniinm

A Gibor francia társtulajdonosa kiválik 
a vállalatból?

A párizsi L'Express című heti- DIM vállalatba, hasonló lépésre 
lap felveti annak a lehetőségét, készülne. Rozov elmondotta, hogy 
hogy Bemard Giberstein eladja egy évvel ezelőtt valóban érdek­
részesedését az izráeii Gibor nad- lődtek Giberstein részvényei iránt, 
rágharisnyagyárban. mert nehéz- de azóta nem történt semmi éh­
ségéi vannak franciaországi vál- ben az irányban, 
lalatánál. A lap tudni véli. hogy A DIM vállalat megbízottai a 
izráeii tőkések már egy évvel ez- múlt héten látogatást tettek Iz- 
előtt 21 millió fontot ajánlottak ráelben. hogy tanulmányozzák a 
fel Gibersteinnak, aki a Gibor Gibor helyzetét. A látogatás té- 
részvényeinek 51 százalékát tart- nyél Rozov is megerősítette, 
ja birtokában, de a javaslatot el 
utasították A l'Express azt is tudni véli,

ség fellépése után.

Ugv az izráeii. mint a világ- 
statisztika világosan rámutatnak 
arra. hogy milyen szükség van 
a rákbetegség előzetes megálla­
pítására. Az előzetes ismeretek 
és a szükségletek felismerése 
nyomán kezdte meg működését 
1961-ben a jaffai Donolo- kór­
házban a rákszürő állomás. Ezt 
az intézményt a Rák Elleni Li­
ga támogatja.

Valójában az ország minden 
polgárának a rendelkezésére áll 
a Donoló-kórházban működő rák­
szürő állomás, méghozzá teljesen 
díjtalanul. A gyakorlatban azon­
ban csak nagyon kevesen lát­
ták szükségét annak, hogy a 
modernül felszerelt intézetben 
megvizsgáltassák magukat. E- 
zért a rákszürő intézet elhatá-

szervezett csoportokban. Az e- ^ 
redménv már biztatóbb volt:a fi 
meghívottak 50 százaléka jött el. fi

A rákszürő központ orvosai fi 
most elhatározták, hogy ha a | 
hegy nem megy Mohamedhez, fi 
akkor Mohamed megy a hegy fi 
hez. Mozgó vizsgáló állomást lé- | 
teskettek, amely fahiról-falura fi 
járva az otthonukban vizsgálja fi 
meg az érdekelteket. Az uj el- ^ 
járás remek eredménnyel járt, fi 
mert a kiválasztott felnőttek fi 
80 százaléka megjelent a vizs- | 
gálaton. Az akció során 21.676 fi 
férfit és 31.693 nőt vizsgáltak fi 
meg. Közülük 3764 személynél 6 
gyanítottak rákot, viszont a to- fi 
vábbi vizsgálatok során csak fi 
284 személynél fedezték fel a | 
veszedelmes betegséget. Viszont fi 
a további vizsgálat kiderítette, fi 
hogy 2062 férfi és nő más be- ^ 
tegséeben szenved. fi

fi
Megállapítottak, hogy' minden fi 

ezer ember közül három rákbe- fi 
teg. Ennek a három embernek fi 
a sorsa és igy az élete részben fi 
a betegség előzetes felfedezésétől fi 
függ. 8

, fi
A jelenlegi rákszürő álloma- g 

sokon lehetetlen ezrével megvizs- | 
gálni a jelentkezőket. A tömeges fi 
szűrővizsgálat és ezzel együtt a fi 
ráknak idejében történő feifede- | 
zése csakis minden egyes sze- fi

ellenőrző vizsgálat révén valósit- fi 
ható meg. Ezek szerint a hisz- fi 
yadruti Kupát Cholim minden fi 
családi orvosa évente 1500 sze- ^ 
mélvt vizsgál meg és ezeknek fi 
csak egyharmada 40 éven felü- fi 

rozta. hogy minden héten száz; ]j és igy veszélyes jelöltje a rá- fi 
40 éven felüli személyt hiv be, | kos megbetegedésnek. |
akiket minden különösebb mód-1 Ha ez a Kupát Cholim orvos fi
szer nélkül találomra válogatnak j naponta csak két beteget vizs- i

hogy Giberstein és a vállalatát ki a lakosságnyilvántartóból. Ez j gál meg rákellenőrzés szempont- fi
Gerson Rozov, a Gibor ve- finanszírozó bankcsoport között az e]járás is részleges kudarcot ; jából, akkor minden nehézség fi

zérigazgatója kijelentette, nincs ellentétek merültek fel. mert a va]]ott mer£ a beidézett szemé- néNül megvalósitható, hogy min- fi
tudomása arról, hogy Giberstein bankok fokozni akarták ellenőr- " " ‘ , ,,, . den izráeii polgárt évente leg- §
eiadna részvényéit, vagy hogy a zesuket a Gibor üzletmenete fe- _ r_ . alabb egyszer orvos vizsgáljon s
francia bankcsoportnak, amely lett. mintha az izráeii vállalatnak lentkezett a fontos. inavenes r ' smeg. Ezzel az egyszerű es nem 5
Gibersteinnal együtt társ a ne- is nehézségei vannak az export vizsgálatra. A következő lépésként túlságosan terhelő orvosi be- |
hézségekbe került franciaországi terén. A francia lap feltevése a rákintézet vezetőség* az egyes | avatkozás segítségével minden fi
________ ___________________ szerint Giberstein talpra tudná vállalatok, gyárak, nagyüzemek, | évben 41.800 ember életét lehet *

állítani a DIM-et. ha eladná rész- kibucok és szövetkezeti falvak 1 megmenteni a rákos betegedés j
4 UJ KELET 1973, III, 8 , vénypakettjét a Giborban. dolgozóit, illetve tagjait hívta be okozta haláltól.

Végül háromezerötszáz koronában ál­
lapodtunk meg. Természetesen bősége­
sen megérte ezt a pénzt, csak egy kis ve­
szedelem volt ebben a kivételes fizetés­
ben, amely egymagában az egész sze­
mélyzeti gázsinak körülbelül a felét tette 
ki: hogy megbontja azt a demokratikus 
összhangot, amelyben éltünk. A tehet­
sége. amely minden megszólalásában mű­
vészi volt. már a maga belső hatóere­
jével alkalmas volt erre. Azonkívül meg 
volt benne a hajlam, hogy elkülönítse 
magát a mi közös munkánktól.

Repertoárját ő maga cenzúrázta, igaz, 
hogy kitűnő irodalmi ízléssel és sohasem 
a közös próbákon, hanem otthon készült 
el rá, igaz. hogy a legapróbb mozdulatot 
is pontosan megrögzitett műgonddal. De 
egv sztár kiváltságaival és törvényenkivü- 
lisésíével végkép szetlapithatta volna kis 
köztársaságunkat, amely épp azért tu­
dott oly diadalmasan dolgozni, mert 
mindegyik tagja egyforma lelkesedéssel 
és szerénységgel tudott a közös munká­
ban felolvadni. Emlékszem, egyszer egy 
kis cirkusz-jelenetet játszottunk, amely 
Bársony Istvánnak, ennek a pazar ötle- 
tességü. finom fanvarságu művésznek az 
ötlete volt.

Ebben a jelenetben Ferenczv Károly 
önként vállalta azt a szerepet, hogy mint 
istállószolga jön ki és egy lapátba fölsepri 
a zsebkendőt, amit a lóként szereplő 
politikus elpotyogtatott. Egy szónvi sze­
repe sem volt, egy pillanatig tartott csak 
a jelenése, de fintorgós grimaszával, 
gőgös testtartásával percekig tartó taps­
hoz és nevetéshez juttatta ezt az igény­
telen kis színpadi tréfát. így volt ezzel a 
társulat mindegyik tagja: boldog kész­
séggel játszotta a másik kezére a hatást 
és rendelte magát a közös érdek alá.

Ezt a remek esprit de corps A fenye­
gette Medgyaszay Vilma —- sajnos — 
nemcsak kivételes gázsijával és tehetségé­
vel, hanem vérmérsékletével is. Nos. egy 
véletlen eset hamarosan meghozta az 
alkalmat, hogy ezzel a veszedelemmel 
véglegesen leszámolhassak.

Egy este előadás alatt — ép Medgya­
szay Vilma száma következett volna — 
a folyosóról a színpadra szólítottak sür­
gősen. A művésznő estélyruhájába öltöz­
ködve mérgesen támadt rám:

— Nagy Endrei Azonnal rúgd ki 
innen ezt az embert, mert ha ez ittmarad, 
én megyek el

A Reinthallerről volt szó. Hárman 
voltak fivérek a Reinthailerek. Mind a 
három kitűnő, szakképzett munkás, csa­
ládi hagyomány alapján ősidők óta a 
színpad világában helyezkedtek el. Mind­
hárman hajlamosak voltak a tüdővészre, 
az egyik most is a budaörsi tiidővész- 
szanatóriumban feküdt, a másik kettő 
helyette is dolgozott. Az egyik portás és 
pénztáros, a másik diszletmester, világo­
sító és függönyhuzó volt egyszemélyben. 
A család nőtagjai pedig a büfrében és a 
ruhatárban dolgoztak. Az épület udva­
rán volt egy földszintes ház, amely a 
Kabaré bérletébe tartozott, ott lakott az 
egész család asszonyostul, gyerekestül. És 
most arról volt szó, hogy az egyik Rein- 
t hall ért azonnal dobjam ki az utcára. 
Novemberben, amikor a szürke égből 
permetezni kezd a tüdővészesek végzete.

Megkérdeztem a művésznőt, hogy mi 
baja van ezzel az emberrel. Dühösen 
lihegte:

— Azonnal rúgd ki ezt a szemtelen 
frátert, aki gorombáskodni mert velem!

Most a Reinthallerhez fordultam. Szem 
lesütve mogorván dünnyögte:

— Kérem, én szervezett munkás va­
gyok és nem vagyok köteles eltűrni, hogy 
legazem berezzenek. Én csak annyit 
mondtam, hogy ezt kikérem magamnak!

A művésznő rákiáltott:
— Ne szájaskodjék! Majd én megmu­

tatom! Nagy Endre! Azonnal rúgd ki 
ezt az embert!

— No jó, jó! — feleltem. — Majd elő­
adás után beszélünk a dologról. De a 
művésznő hajthatatlan maradt.

— Vedd tudomásul, hogy vagy ő, vagy 
én!

Hiába kérleltem, nem tágított. A 
szünet egyre kínosabb lett, a nézőtéren 
mozgolódás kezdődött, az egész társulat 
a színpadra gyűlt és várta a párbaj végét.

Mégegyszer megkérdeztem tőle:
— Nem mégy ki?

_ NTem! Amíg ezt az embert ki nem
ruaod!

Hát jó. Kimertem függöny ele es a 
következő konferánszot rögtönöztem a 
közönség előtt:

— Tisztelt hölgyeim és uraim! Most a 
nyomtatott műsor szerint Medgyaszay 
Vilma, a kitűnő művésznő következnék, 
aki néhány remek sanzont adna elő. 
Sajnos, ezt az értékes művészi produk­
ciót a művésznő bizonyos feltételekhez 
kötötte és én e kérdésben kénytelen va­
gyok döntőbírónak a nagyérdemű közön­
séget felkérni.

"Elmondtam az esetet gyermeteg, csa­
ládias közvetlenséggel. Aztán igy foly­
tattam:

— Most tehát a nagyérdemű közön­
séget kérem fői. hogy döntsön ebben a 
dilemmában. Dobjam-e ki az utcára 
télvíz idején a Reinthaller nevezetű, több- 
gyermekes családapát, vagy pedig mond­
junk le három sanzonról.

A közönség dörgő tapsokkal mondta 
ki az Ítéletet. Reinthaller maradt. Néhány 
hét múlva persze visszajött Medgyaszay 
Vilma is és a társulat forró ünnepléssel 
fogadta. De a párbajban a Reinthaller 
győzött. És ennek bizonyára maga Med­
gyaszay Vilma örült a legjobban.

Kővárv Gyula lesoványodott gyerek- 
ifjú szininövendék volt. amikor először 
jelentkezett nálam. Havi hatvan korona 
ösztöndíjat adtam neki és azt jelöltem ki 
feladatául, hogy nézze végig szorgalma- 
sana próbáinkat és előadásainkat. Ha­
marosan kiderült, hogy ha véletlenül 
valamelyik tagom megbetegedett, ő 
nemcsak hogy szóról szóra tudta a sze­
repet. de kitünően el is tudta játszani. 
Mindenkit pótolni tudott, ezer alakja 
volt. ha kellett, még Huszár Pufi helyett 
ist tudott kövér lenni. Egy év múlva már 
egyik vezetőmüvésze lett a kabarénak, 
havi ezerkétszáz korona fizetéssel. Sok­
színű játékával rendkívüli parodisztikus 
erőt tudott kifejteni. És megvolt az a 
nagy előnye, hogy mint ötletes iró. ön­
maga látta el magát mulatságos műsor- 
számokkal.

Papp Jancsi tanulatlan külvárosi éne­
kes volt, amikor szerződtettem. Csinos- 
arcú, tüzesszemü. szép szál fiú volt, 
hangja a maga kimüveletlenségében is a 
leglágyabb. legnemesebb gondonkaszó. 
Ennek a remek hangszernek a szilaj 
Reinitz Béla volt a virtuóza. A kezébe 
kaparintotta, reggeltől estig gyúrta, gyö­
möszölte, gyötörte a zongora mellett, 
amíg az ő nagyszerű Ady-dalait bele 
nem törte. Annak, aki a folyosóról hall­
gatta ezeket a próbákat, Wells Moreau 
doktorá-nak kinzókamrái juthattak az 
eszébe. Folyton állati üvöltések törtek ki 
a zongoraszobából. De meg kell adni, 
hogy nem Papp Jancsi üvöltött, hanem 
Reinitz Béla. Rekedt hangján bömbölt, 
ököllel verte a zongorát, toporzékolt. a 
haját tépte — részint a magáét, részint 
a Papp Jancsiét —. egy-egy szótagon, 
hangon órákig vesztegelt, de meg is volt 
az eredménye: az Ady-dalok azóta se 
tudtak többé olyan őstüzzel megszólalni.

Boldizsár Andor a kecskeméti színtár­
sulatból csöppent ki és Pesten a Liszt 
Ferenc-kávéházban nyelte az állástalan 
színészek keserves éh kopj át. Színészeim 
gondjukba vették és megrohamoztak, 
hogy szerződtessem. Énekelni nem tu­
dott, prózai színész volt és csak paraszt­
szerepeket játszott. Semmi kilátása se 
lehetett, hogy a városias szinü kabaréban 
szóhoz juthasson valaha. Igazán csak a 
társulat kérésére, emberszeretetből szer­
ződtettem havi százötven korona fizetés­
sel és megnyugtattam, hogy csak várja 
ki türelemmel, amig valami szerep akad 
a számára. Ezt meg is tette becsületesen; 
reggeltől késő éjszakáig a kabaréban, 
vagy a szomszédos kávéházban szomo­
rúan pipázgatott.

Egv este észrevettem a folyosón, hogy 
tüntető sétát rendez körülöttem. Naevo- 
kat sóhajtozik, a haját borzolja, halkan, 
elkeseredetten dünnyögve káromkodik. 
Végre is megkérdeztem" tőle, mi baja.

Édös gazdám. — felelte — én bizen 
elemésztem magam! Nem ér ez az én 
életem már egy hajítófát se!

— És miért nem?
Hát hogy hiába eszem a gazdám 

kenyerét, meg se dolgozom érte. 
ftolytatjukj
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KORTESKAMPÁNY AZ OSCAR-ÉRT

Egy romai csillag, aki Párizsban tűnt fel

Lea Massari karrierje

Március 27-ének 
sokmillió amerikai fogja bekat- 
tíntatni tévé készülékét, hogy 
megtekintse a Filmakadémia 
kitüntetéseinek kiosztását, léleg­
zetét visszafojtva és feltételez­
vén, hogy egy spontán kiterve­
zet hollywoodi reklámkampány 
győzteseinek függöny elé való 
kitapsolását látja, amely azon 
a régi közmondáson alapul,hogy 
egyr használt kocsit a legkönnyeb­
ben használt kocsikkal foglal­
kozó ügynöknek lehet eladni.

EGY ÚJABB SANSZ koriban egy újságírónak —de | második francia szerződését és és a reklámfőnökök koncentrált

Lea Massari tekintetéből mél- kisérlet ntán visszatért a kulisz-, filmben lépett fel, de még min- sik szépasszonnyal, merthát __
tósagteljes nyugalom és misz-; szák mögé. I dig nem „ugrott ki.“ — Nem Íven az élet... _ , pókkal ezelőtt kéz ó ott a va
tikum sugárzik. Kissé telt, de ki- j i tudom miért — mondotta ak- j Ennek a filmnek köszönheti; lóságban a studio tu aj onoso "
tűnő alakja van, sudár terme- 
te. zöld szeme, hajzata dus és! 
vörösbe játszik. Hangja halk és 
tisztán csengő.

Annak ellenére, hogy Rómában ^ 
született, szülővárosában, mint: 
fiimszinésznő nem csinált nagy j 
karriert. Gazdag család lánya, J 
apja jónevü építész, édesanyja j 
szalonjában a római társaság! 
előkelőségei fordulnak meg. A| 
feltűnően szép Anna Maria Mas- j 
sári ( a Lea művésznevet ké-! 
söbb kapta ) egyetlen lány volt | 
és egy svájci egyetem építész-1 
mérnöki fakultására iratkozott j 
be. De hazatérve, egy római 
filmstúdióban helyezkedett el— j 
mint díszlettervező.

tekintésére. A Paramount négy 
ízben is bemutatta a „Kereszt- 
apá“-t, nehogy egyetlen akadé- 

„Marty -va j mjkus eimulassza az eseményt 
minden alkalommal pazar 

bankett kíséretében. Hasonló 
rendkívül költséges kampányt in­
dítottak a többi idei dijrajeiölt

i valahogy az az érzésem, hogy! eddigi legnagyobb sikerét: fő
Egv újabb sánszot Roberto jelenlétem zsenirozza az embe-. szerepét a „Szivszorulás“ cimü

Castellianitól kapott, aki rábiz- reket j filmben. A darabban, amely vi-
Megtakaritott pénzén egy ré- lágsikert aratott, először bonta­

gi házat vett Róma Monti Per- kozik ki igazában Lea Lassan
liori negyedében, antik bútorok- j művészi tehetsége a jómódú vi- 
kal rendeze be és ismét visz-!déki francia „bourgeoise“ szere- 
szatért a díszlettervezéshez. Sza- \ pében, kinek térje és szerelője 
bad óráiban zongorázott, sőt 
szobrászattal is próbálkozott.

I PL

VÉLETLEN

De az olasz rendezők mind­
untalan „felfedezték.“ Az évek 
során fellépett Michelangelo An­
tonioni ..Aventura“ cimü film­
jében unim Monica Vitti gazdag, 
okos. de unalmas barátnője). Pa- 
pino „A rabló halála“ c;mii drá­
májában. Dino Rissi „Nehéz é- 
let“-ében és Mintanelli ..Rodo­
szi óriás“-ában. De postaládáját 
továbbra sem árasztották el le- 

züllött diáklány, ve!ekkel a rajongók mindaddig,

mellett gondja van a háztartásI úgy ennek az okfejtése is egy- 
ellátására, törődik a mindenna- j szerű. Mondja Russel Birdwell, 

kis problémákkal és segít | a hollywoodi reklámfőnökök do-

A gyönyörű díszlettervezőnőt j 
hamarosan előhúzta a kulisszák j LEA MASSARI
mögül Mario Monicelli, az ismert
olasz rendező, de első filmszere- j ta az „Álmok a fiókban“ cimü 
pe nem húzta ki a névtelenség * filmjének női főszerepét. Itt egy 
homályából. A film cselekménye szép. fiatal, de 
Szardínia szigetén zajlott és Lea szerepét alakította. Castelliani a 
egy szerelmes kalandornőt ala- i kulisszák mögött fedezte fel és 
kirótt benne, de a start rossz a producer tiltakozása ellenére . c,a fl,rn en 
volt már a stúdióban is Nem kijelentette, hogy „azt a fess, 
tudott megbarátkozni partneré- j zöldszemü lányt akarom, vagy 
vei, Mel Ferrerrel és nehezen j senkit.“ Tőle kapta uj müvész-

amig tiszta véletlenségből, elő­
ször jutott szerephez egy fran-

Ekkor 32 éves volt. de még 
mindig szép. haikszavu, miszti­
kus. A francia filmben („Ilyen

pi __ r- — - ....
megismertetni 15 éves fiával az1 yenje, aki annak idején kitér­
ést tényeit. velte az ..Elfujta a szél“ sike-

A film aranypálmát nyert a 
cannesi fesztiválon, bevezeti Lea 
Massarit a nemzetközi filmsztá­
rok klubjába, a párizsi művész-1 hát az Akadémia 
társaságba és meghozta végre ; mint minden más.

éjszakáján | több Oscart nver, a jutalom meg-1 szavazó tagjainak megpuhitasa- 
duplázódik. " i ra irányul, akik egyidejűleg tu-

! catszámra kapjak a meghívókat 
— Az Oscar elnyerese nem1 ^ stu<i;ók favorit filméinek meg­

jelent készpénzt a helyszínen —1 
mondja Ernest Borgnine, aki a- 
ránylag ismeretlen színész volt. 
mielőtt 1955-ben
elnyerte az Oscar dijat. „De! 
ázsiója ugrásszerűen emelkedik 
a szakmában, elhalmozzák sze­
repajánlatokkal és hamarosan
milliomos lehet.“ Pontosan ezj fj|mek ^.Sounder“, „Roy Bean 
történt Gene Hackmannel, kinek i _ Lady Sjngs the Blues“
gázsija, miután a múlt évben j & a /Kabaré“) érdekében.

„A kampány“, amely hóna- a „Francia kapcsolat“ -tál el-j
nyerte a lenjobb színész Oscar-1 A KIVÍTFLEKdiját, filmenként 100.000 dollár-1 A KI'^

ról félmillió dollárra, plus ha-' Kérdés: mennyire hatásos ez 
szonrészesedésre emelkedett. j az óriási reklámkampány? Az

! Akadémia 3100 szavazó tagja, 
A KAMPÁNY ; akik a filmipar valamennyi g-

TECHNIKÁJA ' gát képviselik a színészektől az
operatőrökie. elméletben függet- 

A reklámkampány egy adott i kn és az Akadémia eknöke, Da- 
film forgalombahozatalának idő­
zítésével kezdődik. Oscar-dijra 
csak olyan film jelölhető, ame­
lyet az év folyamán, de decem­
ber 24-e előtt mutatnak be Los 
Angelesben, ennélfogva a stúdió 
igazgatóságának el kell dönte­
nie,

támadása a Filmakadémia sza­
vazattal biró tagjai ellen, akik 
kollektive döntik el. hogy me­
lyik színész, melyik rendező vagy 
melyik bárki legyen is az, aki 
rászolgált az ipar legnagobb ki­
tüntetésére. az Oscar dijra.Mint 
minden másnak Holywoodban,

rés kampányát:

,.A filmszakma az eladás mű­
vészete. Business. Miért lenne

niel Taradash, felháborodottan 
utasitotta vissza a feltevést,hogy 
a publicitás befolyásolhatja a 
szavazást. „Maga a puszta fel­
tevés sérti az Akadémia méltó­
ságát és bemocskolja nevét,“ 
mondotta. Mindamellett tény.

az anyagi sikert is. Azóta el­
halmozzák ajániatokkal. Követke­
ző filmje. ,.A fiú“ — Yves Mon- 
tand-nal ugyancsak kitűnő volt 
és negyedik francia filmjében 
(„Üldözés a mezőkön“), amely 
rövidesen bemutatóra kerül Iz­
raelben. Jean Louis Trintignant 
a parnere.

Lea Massari elegáns lakást 
vásárolt magának a Szajna bal- 
partján, de magánéletére to-

jött ki. a többi színésszel is, akik j nevét is — Lea Massari — es az £let“) testreszabott szerepet i vábbra is féltő gonddal vigyáz,
.rátarti, asszociáld“ teremtés- 1 első egy évre szóló szerződését. kapott Michel Piccoli és Romv Férje olasz pilóta, gyermekeik
nek könyvelték el. E sikertelen Ez alatt az év alatt Lea három I Schneider voltak a partnerei ésj nincsenek és minden szabad ide-

Lea egy megcsalt feleséget ala- j jét igyekezik férje társaságában 
kitolt, aki mélóságteljesen vi- | tölteni, akivel gyakran jár ha- 
seli el azt a tényt, hogy férjét lászni az északolaszországi tavak 
kénvtelen megosztani egv má-1 környékén.

A HÉT FILMJEIRŐL!

TAKE TWO (Második felvétel) j Kabaré. — Az elmúlt esztendő 
— Javarészt angol szövegű, iz- legragyogóbb musical revüje, a 
raeli film. Baruch Dinar pro- tüneményes Liza Minelli ugyszól- 
dukciója és technikailag jó ren­
dezése. de az akció üteme las­
sú és a „couleur locale“ nem; 
pótolja a cselekmény véznasá- j 
gát. Sherry Ren Smith, egy te-. 
hetséges fiatal amerikai színész- 
nő a darab legjobb figurája, j 
partnere Őri Lévi közömbös ala- i 
k:ást nyújt. (Gat mozi. Tel A 
v:v; Peer. Haifa; Arnon. Jeru- fN3j§»
zsalem cs Oázis, Rámát Gán).

kivétel?“ É 
amit érde­

mes megkapni Hollywoodban, 
pénzbe kerül. Az idén, a reklám- 
kampány költségeit közül 400 e- 
zer dollárra taksálják.

KIFIZETŐDŐ

A befektetés borsos ugyan, de 
kifizető. A bennfentesek tudják, 
hogy egy fontosabb Oscarra va­
ló jelölés puszta ténye egymillió 
dollárral gyarapítja a kérdéses 
film bevételeit. A díjnyertes fil­
met pedig kivétel nélkül mindig 
újra forgalomba hozzák és Wil­
liam Friedkin, a múlt évi Os- 
car-dijnyertes „Francia kapcso­
lat“ rendezője szerint, maga ez 
a sansz további ötmillió dollárt 
jelent a kasszánál. Ha a film

A nagy keringő.— Andrew L.
Stone, a kiváló amerikai ren­
dező feleleveníti a XIX. század­
beli Austria boldog békevílágát, 
a bécsi udvar ragyogó báljait

megosztani e
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A »KERESZTAPA« ÉS A »KABARÉ« 
AZ OSCAR-DM JEEÖETEK ÉLÉN

Március 27-én osztják ki a dijakat - „Szeret- */"* www m"
lek, Róza” a döntőbe került a külföldi filmek x döntőbe került legjobb öt wn-

... .... földi film: „Szeretlek. Róza“ —
KOZOTt (Mose Mizráchi rendezése. Mi-

Hollywoodban a héten hoz- ban legesélyesebb vetélvtársa Liv! chál Bát-Ádámmal a cimszerep- 
ták hivatalosan nyilvánosságra j Ulman, a nemrég felfedezett j ben) .továbbá „A csendes hajnal“ 
az Oscar-dijra jelölt filmek és norvég „északi csillag"" lesz.A fér- I (szovjet film). „A burzsoázia disz- 
szinészek névsorát. Minden ka-

hogy egy esélyes filmet az i hogy csaknem minden győztes 
év elején avagy a végén hozzon-e i mögött Tek]ámkamnánv áll. amely 
ki. Egyes társaságok szándéké- . nek költségeit vaev a studiók, 
san visszatartják filmjeiket az vagy mag~k a sztárok vise!ik.
év végéig abban a reményben, j tiszteletreméltó kivétel Jane 
hogy a jó kritika és a publici-: F()nda Kathanne Hepburn 
tás befolyásolni fogja az Aka-1 v0|t)
démia tagjait közvetlen a díjra j Az Akadémia elnöke méltatlan­
jelölt filmek megszavazása előtt, kodik de maguknak a szavazó 
januárban vagy februárban. , tagoknak az álláspontja nem o-

A jelölési idő közeledtével, a j lyan biztos a kérdésben. „Sze- 
studiók vezérkara, a reklámszak-! retném hinni, hogy engem nem 
értők és a producerek összeül-1 befolyásolt a reklámkampány.“ 
nek. hogy elhatározzák, melyik í mondja az Oscar-dijas Walther 
filmjüket nyomják legkeményeb- j Matthau, „de nem vagyok egé­
ben és kidolgozzák stratégiájú- j szén biztos benne. Természete- 
kat. Aztán megkezdődik a film-1 sen sok függ a versenyző jelöl- 
ipar két szaklapjának, a Daily | lektől. Mario Brando például 
Variety-nek és a Hollywood Re- az idén száz százalékos eséllyel 
porternek a bombázása. Becsem- j indul. Az Oscar serleget nemcsak 
pészett cikkekkel és a költséges > egymillió dollárral, de még egy 
hirdetések tömegével. A bomba-1 atombombával sem lehetne ki- 
zás természetesen az Akadémia 1 ütni kezéből.“
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APRÓSÁGOK ★★ 
★ ★ A FILMVILÁGBÓL

Bob Hope, a népszerű ameri- j ként is ebben a világban sze- 
kai komikus mondta egy pálya-1 reztem hírnevet is...

A
tegóriában öt jelölt közül választ 
a zsűri: az ünnepélyes díjkiosz­
tásra március 27-én kerül sor.

, A lista élén „A keresztapa“ áll, 
nem kevesebb mint 11 díjra 
jelölték a különböző kategóriák­
ban. A film sztárjai közül Marion 
Brandot. A1 Pacinot és James 
Caant jelölték (az utóbbi kettőt 
a mellékszereplők magydijára); 
ugyancsak a jelöltek sorában 

ván „one women show“-ja. Ko- van Francis Ford Copola, a ren- 
média a korai harmincas évek dező, továbbá maga a film, mint 
Berlinjének dekadens légkörében, az év legjobb produkciója, va- 
háttérben az erőrekapó náciz-, iamint a film szcenáriuma, ki- 
mus közeledő drámájával. (Pe- sérőzenéje. stb. 
er mozi. Te! Aviv).

' '""" :

LIZA MINELLI

A konformista — Moravia best­
sellerének filmváltozata — Ber-

Közvetleniil a „Keresztapa" 
mögött a „Kabaré", a tünemé­
nyei musical zárkózott fel, tiz 
különböző jelöltséggel, és Liza

Jelenet a „Szeretlek Róza” cimü filmből

fi sztárjelöltek sorában Laurence
Minelli viszi el valószínűleg az, Olivier, Michael Caine (mind-

sa — dráma a Mussolini érá­
ból. az elragadó Dominique San­
dával és a jéghideg „konformis­
ta“ Jean-Louis Trinignant-nal a 
főszerepiekben. (Szemadár mozi, 
Jeruzsálem).

A vallomás — Costa Gavras 
(„Z“), a politikailag angazsált 
rendező, ezúttal a tragikus prá­
gai Slansky per portréját festi 
meg ugyancsak Yves Montand- 

és ifj. Johann Straussnak, a Kék , a főszerepben, de az akció

tolucci figyelemreméltó alkotá- év legjobb színésznőjét illető, kettő a „Detektiv“-ben nyújtott

HORST BUCHHOLZ

Oscar-dijat. Ebben a kategória- alakításáért), továbbá Peter
«■■■■■■■

Dán filmek Jeruzsálemben 
és Tel-Avivban

Duna keringő szerzőjének csodá 
latos életét. Horst Buchholz és 
Mary Costa brillíroznak a fő­
szerepekben. (Orly mozi, Tel 
Aviv).

*

Szalma- kutyák — Sam Packin- 
pah minden idők egyik legbru- 
tálisabb filmjében kíméletlen lo­
gikával mutaja be a legbesti- 
álisabb emberi ösztönöket. Dustin 
Hoffman remekel a hátborzon­
gató sztori főszerepében. íOrna 
mozi, Jeruzsálem; Lili, Rámát
tiank

vontatottabbnak tűnik, mint a 
felejthetetlen „Z“-ben. (Bét Roth­
schild, Haifa).

★

A jeruzsálemi Színházban és 
a tel-avivi Muzeum nagytermé­
ben rendezik a héten a dán film- 
fesztivált. amelynek keretében a 
modern dán filmművészet né­
hány remekművét mutatják be az 
izraeli közönségnek. A fesztivál 
műsorát a Dán Királvi Filminté-

nalu dán színművészet legszebb 
alkotásaival.

A rendkívüli érdekesnek ígér­
kező műsoron a következő filmek 
szerepelnek: „Kari Hening balla­
dája“ (egy szabad életre vágyó 
fiatalember összeütközése a tár­
sadalmi előítéletekkel): „A vörös

zet igazgatósága állította össze és , palást"’ (a viking Romeo és .Júlia
a kultureseményt az izraeli dán i románca): az „Éhség’"; „A jetlan-
nagykövetség égisze alatt rende- li Olsen"’ (komédia); „A hazug’’
zik. i (modern társadalmi dráma és a

! ..Szomszédok’* (a kis nemzetek 
Az „Éhség" kivételével (Knut :,£kgs együttéléséről).

Hamsun hires regenyenek film- A d^n filmfesztivál ékes bizo- 
teti fel. Ál tündérmese, de Ge- j változata), a bemutatásra kerülő nyjt£ka annak, milyen nagyszerű
őrse C. Scott bravúrosan alakit- , darabokat még nem vetítették íz- színészi teljesitménye) «t érhet el
ja a megvesztegethetetlen Kil-

Az nj centuriók) — Egy los-an-
gelesi rendőrőrmester életéről szó­
ló bestseller filmváltozata Ri­
chard Fleisher rendezésében, aki 
az amerikai rendőröket a köte­
lességtudás eszményképeiként tűn-!

vinsky rendőrőrmester szerepet. 
'Ron mozi, Haifa)

ráelben. s igy a müértő izráeli egy kis nemzet, ha a filmgyártását 
közönségnek most alkalma nyílik tehetséges szakemberek a helyes 
megismerkedni a magas szinvo- j utakon irányítják. (sz. 0

krét bájai“ (francia), „Drága 
Seniora“ (spanyol) és a „Feke­
te föld“ (svéd).

Hollywoodban attól tartanak, 
hogy Brando Bonyodalmakat 
fog okozni a dijkiosztási ünne­
pélyen. Mint jelentettük. Bran­
do a múlt héten visszautasítot­
ta a new-yorki filmkritikusok 
„Aranyglóbusz“ diját és táv­
iratban élesen kritizálta az ame­
rikai kormány „imperialista“ po­
litikáját, a kitüntetéseket pedig 
„üres ceremóniáknak“ aposz­
trofálta.
IBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBl

• Marlon Brando előtt a KL?M 
cimü film után senkinek sem 
szabad még csak emlitenie sem 
a maffiát. Hogy elfeledje az 
„öreg maffiást“, akit a filmben 
alakított, elvonult Tahitin levő 
házába, és senkit sem fogad. 
Tahitiről csak Simonetti Stefa- 
nelli fiatal színésznőnek üzent.

A beavatottak szerint Brando 
az ..önkényeskedő maffiás“ stí­
lusában megparancsolta a szi-

társáról:
— Tömeggyilkos ez a fickó. 

Halálra untatja az embereket. 
Egyetlen szerencséje van. Hogy 
nem hagy ujjlenyomatot maga 
után.

★

Luis Bunuel világhírű spaní'ol 
rendező Mexikóban akarta for­
gatni A burzsoázia diszkrét bá­
ja cimü hires filmjét. Régi ba­
rátjának, Serge Silbermannak 
mégis sikerült rábeszélnie, hogy 
Franciaországban készítse.

— Hidd ei nekem — mondta 
Silbermann —. a francia kis­
polgárok kevésbé ostobák, mint 
a többiek.

*

Oliver Reed angol színész ar­
ról ismeretes, hogy botrányos 
megjegyzéseket tesz kollégáira. 
Ezúttal azonban mégiscsak túl­
zott.

Megtudta, hogy uj filmjében 
Glenda Jacksonnal. az Angliai 
Erzsébet tévéfim-sorozat címsze­
replőjével játszik. Persze, nem 
lett volna Oliver Reed, ha szó 
nélkül hagyja.

— Glenda? Szerintem kami­
onra hasonlít. Majd visszaem­
lékeznek még, hogy mit mond­
tam. Mindannyiunkat el fog gá­
zolni...

★

Jeanne Moreau francia színész­
nő kollégái közül legjobban Or­
son Wellest dicséri. A többi kö­
zött ezt mondja róla:

— Húsz éve ismerem, s nyu­
godtan állíthatom, hogy csodá­
latos ember. Amikor megismer­
tem. harminchárom éves volt, 
s olyan szép és elegáns, hogy 
nem mertem beleszeretni.

Glenn Ford annak ellenére, 
hogy az egyik legismertebb hol­
lywoodi színész s vagy 130 film­
ben szerepelt, sohasem utasítja 
vissssza a westernfilmszerepet.bár- 
milyen jelentéktelen is.

— Én még ahhoz a világ­
hoz tartozom, amelyben az em- 

nésznőnek, hogy nyomban utaz-1 berek lóháton jártak — mond- 
zon hozzá — felviditanit l ta az 55 éves színész.— Egyéb-

Gienn Ford ugyanis nem fe­
lejtette el, hogy hírnevét és va­
gyonát annak köszönheti, hogy 
mint szegény gyermek Willy Ro­
gers filmszínész ranchára került. 
Az is mert komikus tanította meg 
lovagolni, s lovaglási ügyessége- 
folytán léptette elő egy napon 
istállófiuból színésszé...

Megkérdezte egy újságíró Bri­
gitte Bardot-t:

— Mondja, mit csinál azzal 
a temérdek pénzzel, amit keres?

— Higgye el, én ezt magam 
is sokszor kérdeztem — válaszol­
ta BB. aki egyébként arról is­
meretes, hogy a legfösvényebb 
a francia színészek között.

— Tudják, mit kaptam Ni­
xon elnöktől ajándékba? — kér­
dezte Gábor Zsazsa, a botrá­
nyairól híres hollywoodi szí­
nésznő. — Egy rendszámtáblát, 
iniciálémmal. Micsoda figyelmes­
ség! Épp erre van szükségem a 
kék Rolls-Royce-omhoz.

A popénekesek most már.ugy 
látszik, nem viselkedhetnek ked­
vük szerint a közönség előtt.Ezt 
tapasztalhatta Johnny Halliday 
francia énekes is. Belgiumban 
letartóztatási parancsot adtak ki 
ellene. Azzal vádolják, hogy' li- 
ége-i hangversenyén levetette 
nadrágját. Az énekes a megha­
tározott határidőig nem jelent­
kezett kihallgatásra.

— Johnny nem a nadrágját, 
hanem az ingét vetette le — 
állítja az énekes ügyvédje, de 
ő sem jelent meg a bíróságon, 
hogy ezt bebizonyítsa.

»AlUUUlAAAJUUUUWUUUywiJUUUtrjIMUUM

LEBONTJÁK A COVENT 
GARDENT

A londoni városrendezési ter­
vek nem kímélik a legnagyobb 
hagyományokkal rendelkező é- 
pületeket sem. Most lebontásra 
ítélték a Govern Garden opera 
épületét.
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AZ ÜGYÉSZ VÁDBESZÉDE:

Az összeesküvők célja Izráel 
fegyveres harc volt

elleni

„Ehud Ádiv az egyetlen vádlott, aki szándékosan titkos jellegű informá­
ciókat szolgáltatott az ellenségnek” ™ Az ügyész valamennyi vádlott

bűnössé nyilvánítását kérte a bíróságtól
„A vádhatóság kéri a vádlottak bűnössé nyilvánítását 

kémkedés és hazaárulás vádjában, mert eladták lelkűket a 
sátánnak: hajlandóknak mutatkoztak végrehajtani minden 
olyan feladatot, mellyel az ellenség megbízta őket az Izrácl- 
elienes harca során" mondotta tegnap J. Gárbli ügyész, 
összefoglaló vádbeszédében, a zsidó—arab kémbanda bűn­
pere során

..Bebizonyítottuk, hogy a szer­
vezet. melyhez a vádlottak tar­
toztak. kapcsolatban állt a Fa- 
tach-al és a szíriai titkos szolgá­
lattal. A vádlottak elfogadták az 
ellenség részéről érkezett követe­
lést. hogy katonai, közgazdasági 
és politikai értesüléseket juttassa­
nak titkos utakon — levelek, rá­
dióadások és titkos írás formájá­
ban — az ellenség kezére. Abba is 
beleegyeztek a vádlottak Chábib 
kahaudzsi ellenséges ügynök ké-

att állnak a törvény előtt — 
melynek széles teret szenteltek 
a tárgyalás során —, hanem 
törvénytelen cselekedeteikért.

Ellenséges szervezetet létesítettek, 
melynek célja fegyveres harc Iz­
rael ellen: szabotázs-cselekmények 
elkövetése katonai és közgazda- 
sági létesítménye ellen, hogy meg­
zavarják a normális életet az or-

behizonyosodott. miszerint az em­
lített vallomásokat a vádlottak 
minden kényszer. ígéret, vagy 
csábítás nélkül tették.

Az ügyész a továbbiakban rész­
letezte a bizonyítékokat minden 
egyes vádlott ellen. E bizonyíté­
kok kényszerítették Turkit arra. 
hogy bevallja, miszerint ő volt a 
hálózat kezdeményezője és szer­
vezője.

Az ügyész külön kitért a vád­
irat legsúlyosabb részére, a haza­
árulásra. Hangoztatta, hogy Tur- 
ki és társai olyan tetteket követ­
tek el. amelyek hozzásegíthették 
a,z ellenséget Izráel-ellenes harcá-

kép is az ellenség céljait szolgál- j 
hatja, ha ügynök juttatja ellensé- j 
ges kezekbe" — hangoztatja a fel 
sőbirósági ítélet.

Vered bevallotta, hogy informál 
ta az ellenséget az izráeli halói- í 
dali mozgalom életéről és az ott 
történt szakadásokról. ,.Ezek azok 
a szervezetek, amelyekből az el­
lenség kémeket és terroristákat ál 
líthat a maga szolgálatába'" — 
mondotta az ügyész. .Vered, mi­
után Szíriában találkozott a Ka­
haudzsi nevű ellenséges ügynök­
kel. az országba visszatérve, átad j 
ta Ádivnak a Szíriában kapott 
pénzt és információkat.

megtanította Á divot rejtjeles 
érintkezésre és közösen próbál­
ták venni a szíriai rádió titkos 
adásait.

Az ázsiai diákszervezet közbelép 
az iraki zsidók érdekében

Az izráeli főiskolások szervezete nagyarányú felvilágosító kampányt 
indít — Irák cáfolja a zs dóüldözések hírét

Lehetséges, hogy az Ázsiai di­
ákszervezet elnöke, a hongkongi 
.fames Cuai hivatalos engedélyt 
kér az iráki kormánytól, hogy a 
helyszínen vizsgálhassa felül az 
ottani zsidók helyezetét — mon-

megbuktássák a jelen államrend­
szert. melynek helyébe az ő cél-

hogy Szíriában fegyveres jainak megfelelő rezsimet kíván-
kiképzésben részesüljenek, s ezt. 
ha eljön az ideje, felhasználják 
az izráeli államrendszer fegyveres 
megdöntsére.".

A bűnperben — mint ismeretes 
— a hálózat első hat vádlottja 
állt a haifai törvényszék hármas­
tanácsa előtt, amelynek tagjai:

szágban. lerontsák a közmorált és j hoz. E bűncselekményekre hábo­
rús időkben halál, nem-háborús 
időkben életfogytiglani f egy ház — 
a büntetés.

Ehud Ádivval kapcsolatban a 
vád a vádlott három vallomására 
alapozza a hazaárulás és kémke­
dés vádját. Ádiv az egyetlen, akit 
azzal is vádolnak, hogy szándéko­
san. — azzal a céllal, hogy ártson

tak létesíteni."
Az ügyész felkérte a bíróságot, 

hogy valamennyi vádlottat min­
den vádpontban nyilvánítsa bű­
nösnek. tekintet nélkül arra. mi

A két további vádlott. Sztibchi j 
Nááráni és Ánisz Kárául elleni i 
bizonyítékokat Ávigdor Ramid j 
helyettes ügy ész ismertette. Náárá : 
nival kapcsolatban kijelentette. ! 
hogy noha a vádlott mindent ta­
gadott. azonban rendőrségi vallo­
mása bizonyítékul szolgál minden

szervezet Bombaybnri megtartott hétre halasztották. A szervezet 
konferenciáján. Az izráeli kill- héber és angol szövegű plakát» 
dőlteknek sikerült általános cm be- kát is kiadott, amelyeken az.lrák- 
ri problémaként megvilágítani az ban eltűnt, állítólag meggyilkolt 
arab országokban élő zsidók hely 10 zsidó arcképe látható, 
zetét. minthogy számos diákszer- Damaszkusz. (IFP). Irák szi­

dó tták tegnap az izráeli főiskolai vezet politikai kérdésnek tekintet- riai nagykövetsége tegnap nyilat- 
szervezet vezetői a Jeruzsálem- te az ügyet, ilyesmivel pedig a kozatot adott ki. mely szerint min 
ben megtartott sajtófogadáson. szervezet nem foglalkozik. ! den Irákban élő arab zsidó olyan

Dávid Altmann. a szervezet el- Az izráeli főiskolás szervezet 
nöke elmondotta, hogy sikerült széleskörű tájékoztatási kam- 
felkelteni a szervezet érdeklődését pányba kezd az arab országok 
az arab országokban élő zsidók zsidóságának helyzetét illetőleg.

Nagyarányú tüntetést szerveztek 
Jeruzsálemben már szerda estére, 
amely azonban a kedvezőtlen idő 
járás miatt elmaradt és azt a jövő

sorsa iránt, amikor ő. valamint 
Jochánán Ben-Jehuda, a szerve­
zet alelnöke. a múlt év novem­
berében részt vett az ázsiai diák­

egyenjogúságot élvez, mint bár­
mely más iráki állampolgár. Azok 
a hamis hírek, melyek szerint a 
zsidókat üldözik Irakban, cionista 
forrásokból erednek es céljuk, 
hogy rontsák Irák hírnevét és be­
avatkozzanak belügyeibe.

A „TITOKZATOS CHARLIE” ÉS A MAQUIS 
ZSIDÓ HŐSEI

Charles Wittenberg a francia ellenállási mozgalom egyik 
legendás alakja volt — A Kanadában élő zsidó volt ellen- 

I vádpontra. Már első vallomásából állási harcos rendkívül értékes okiratokkal gazdagította a
Jád Vásém adattárátkiderült, hogy tagja volt a titkos | 

szervezetnek, és abba másokat is j 
beszervezett, ! A második világháborús fran-

! cia ellenállási mozgalom egyik le

az amit bevallottak és mi az amit
nem: hangsúlyozva hogy a vád- ! az ország biztonságának —. titkos 
iratban felsorolt részletek a vád- ‘ jellegű katonai információkat is 

Szlonim. Friedmann és Fortuna : lottak vallomásain alapulnak anél ny újtott az ellenségnek, 
bírák. A vádbeszéd azonban csak kül hogy a vádhatóság egyik vád- j ..Bebizonyosodott — mondta az 
5 vádlottra vonatkozott, minthogy lőtt tanúvallomását a másik vád- ügyész —. hogy a vádlott harcolt

lőtt ellen használta volna fel. I az ország ellen és annak katonai 
Dalid Turki Ehud Ádiv Dán | és közgazdasági ellenállóképessé- 

\ ered és Ánisz Kárául nyilatko- I gét akarta megingatni. Katonáról. | csatlakozott

a hatodik. Szimon Chádád már tel 
jes beismerő vallomást tett és en­
nek alapján már előzőleg bűnös­
nek mondották ki.

Az ügyész kihangsúlyozta:
„A vádlottak nem politikai, 
vagy társadalmi felfogásuk mi-

Szíriában kapott kiképzést és 
nagyfokú lelkesedést tanúsított 
a fegyverek szerzése iránt.

hogy azok segítségével katonai és 
polgári létesítmények ellen kö­
vessenek el szabotázs-cselekmé­
nyeket.

Ánisz Káráuiról is hebizonyoso- 
..lelkesen és örömmel"’

gendás alakja ..a titokzatos Char­
les” kilétére derült fény a napok­
ban.

„A titokzatos Charles” — 
Charles Wittenberg jelenleg To­
rontóban élő zsidó férfivel azo­
nos. Wittenberg most nyújtotta he 
emlékiratait a jeruzsálemi Jád 
Vásémnek. amely számos, eddia

zalairól szólva, hogy vallomásai- j ejtőernyősről van szó. aki több 
kát csak fenntartással fogadja el j egységnél szolgált s tisztában van 
a bíróság, az ügyész azt mondot- I katonai jellegű értesülések érté­
ta. hoev a táravalás során már

a szervezethez, ki- ! ismeretien, rendkívül érdekes a da

ISKOLASZTRÁJK PETÁÜH-TIKVÁN 
ÉS RISQN-LECIONBAN

Hat petach-tikvai és ros-háájini 
iskolában tegnap nem volt taní­
tás. mert az igazgatók és tanítók 
még nem kapták meg februári fi­
zetésüket.

Mordecháj Friedmann, a tanító- 
szervezet petach-tikvai tagozatá­
nak elnöke elmondotta az IFIM 
tudósítójának- hogy néhány hő­

kével és súlyával. Ilyen ember 
nem mondhatja, hogy az infor­
mációkat nem azzal a céllal szol­
gáltatta. hogy Izráel érdekeit sért­
se” — hangoztatta az ügyész. 

Friedmann szerint a közokta- | ..Világos, hogy a vádlott tevé- 
tásügyi minisztérium körzeti sz.árr. kerekedett a titkos szervezetben, 
vetősége azzal érvel, hogy gépi melynek egyik főaktivistája volt. 
berendezése elromlott s ezért kés-

képzést kapott Szíriában, többek 
között mint békaember is. hogy 
izráeli hajók ellen kövessen el sza 
botázs cselekményeket.

A tárgyalást vasárnap folytai­

tól tartalmaz a francia ellenállási 
mozgalom náciellenes tevékenysé­
géről. különös tekintettel a zsidók 
szerepére.

Bronja Klibanszky asszony, a j

lekednek a fizetések. Ugyanakkor 
azonban az említett 6 iskolán kí­
vül a körzet más tanintézeteinek 
igazgatói és tanítói már megkap­
ták havi járandóságaikat. Rison-

Dán Véredről szólva az ügyész 
’ megállapította, hogy az ő eseté­
ben a mérlegelések ..inkább jogi. 
mint ténybeli jellegűek", mert ez 
a vádlott mindent bevallott, ki-

ják, amikor a védelem tartja ősz- : Jád Vásém intézet kutatója, aki 
szefoglaló beszédét. I már megkezdte az adatgyüjte-

KÉTHAPOS SZTRÁJK AZ IZRAELI 
KERESKEDELMI HAJÓKON

A fedélzeti és szolgáltatási munkások, valamint a gépészek 
tiltakoznak a tisztek kilépése ellen a tengerész szervezetből 

A sztrájk 40.000 dollár kárt jelent a CIM-nek. de nem 
okozott fennakadást a kikötők munkájában

nap óta fennakadások mutatkoz- 1 l.ecionban négy iskola és 25 óvó­
nak a fizetősek folyósításában an- j da oktatószemély zete tartott sztrái 
nak ellenére, hogy a közoktatás- j kot ugyanebből az okból.

a tanító-, Az érintett iskolák igazgatói

Az izráeli kereskedelmi flotta . sírások értelmében a gépészek 
szolgáltatási alkalmazottai, fedél- csak ügyeletet tartanak, a fedél­
zetmunkásai és gépészei tegnap zeti munkások szintén, de csak a

véve azt. hogy az információkat, 
melyeket aZ ellenségnek szolgálta­
tott. annak hasznára válhattak, 
továbbá, hogy ártani akart Izrael reggel 6 órakor 48 órás sztrájkba hullámtörökön kívül

ügyi minisztérium
szervezet közötti megállapodás ér j és tanítói tegnap ígéretet kaptak, 
leimében a fizetéseket minden hó j hogy ma vagy holnap megkap- 
nap 4-kcig ki kell adni. ják a fizetéseiket.

AZ OKSIET
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBÓL!

BARZILAY ISTVÁN:

SZÖKÖTT FEGYENC A KNESZETBEN
EFRÁJIM KISHON:

HOGY VOLT!
RAFAEL BASÁN:

INTERJÚ SIMON PERESSZEL,
a közlekedés- és postaügyi miniszterrel 

ASKENÄZI ERVIN:

REKVIEM EGY HITKÖZSÉGÉRT
(Paksi riport)

Dr. ATLASZ MOSE:

ŐSI HÉBER FELIRATOK
ERDŐHÁZI HUGÓ:

A FRANCIA ROTHSCKILDOK 
LEGENDÁJA

GIDEON HAUSNER:

KELET-NÉMETORSZÁG BŰNEI
BOROS GYÖRGY:

TELEVÍZIÓ-TOLVAJ A KÓRHÁZBAN
BENEDEK PÁL:

VAN-E BENNE BARNA KISLÁNY 
ELADÓ?
(Bírósági jegyzetek)

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok az
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államának. Az ügyész egy felső- 
bírósági ítéletre hivatkozott, mely 
megállapítja, hogy

az ellenséget nemcsak titkos in­
formáció érdekli, hanem min­
den, ami az ország életében 
történik.

..Még katonai felvonulásokról ké 
szült, az utcán nyíltan árusított betartását. Az idevonatkozó uta-

BIGÁMIÁÉRT ELÍTÉLTÉK EGY ARAB FALU 
TANÁCSELNÖKÉT

Három havi börtönbüntetés és 1000 font pénzbírság

kezdtek, tiltakozásul a hisztadruti i hajókon. A szolgáltatási alkalma- 
bizortság megállapításai ellen, zottak semmiféle munkát sem 
mely lehetővé tette, hogy a lenge- végeznek és így a hajók személv- 
résztisztek kilépjenek az általános zete csak hideg ételt kap a sztrájk 
tengerész-szervezetből. , ideje alatt. A sztrájk által a CÍM

A sztrájk 15 hajót érint. A 
sztrájkolok megbízottai tegnap a 
kikötőkben ellenőrizték a sztrájk

meny feldolgozását, rámutatott 
arra. hogy most kerülnek először 
napvilágra olyan, a francia ellen­
állási mozgalom tagjai által végre­
hajtott hőstettek, amelyek nem­
csak a náciellenes fegyveres küz­
delemmel. hanem üldözöttek ez­
reinek megmentésével is kapcso­
latosak.

Wittenberg, aki ezeket az ada­
tokat Kanadába történt kivándor­
lása óta őrizte, azt mondotta, 
hogy arra a meggyőződésre jutott, 
miszerint a Jád Vásém az egyet­
len méltó hely a történelmi jelen 
tőségü adatoknak megőrzésére.

A több száz okiratból álló gyűj­
temény tartalmazza többek kö­
zött német katonai táborok, pa­
rancsnokságok elleni támadások 
terveit, térképeket, az ellenállási 
mozgalom által hamisított okira­
tokat. bélyegzőket, továbbá a 
mozgalom által használt tábori te­
lefont. s rádió-ieadót. melyet az 
angolok ejtőernyővel juttattak a 
francia ellenállóknak.

A Wittenberg parancsnoksása 
alatt álló egység több. mint 50.000 
különböző okmányt, így közleke­
dési engedélyeket, születési bizo­
nyítványokat és hasonlókat hami­
sított. Ezeknek segítségével szök 
tetett a ..titokzatos Charles" több 
száz zsidó és nemzsidó menekül­
tet a veszélyeztetett zónából 

vállalatnak okozott kár mintegy Svájcba és Spanyolországba. 
40.000 dollár. , Az okiratok között számos

olyan akad. amely az ellenállási 
franciaországi zsi

Sydney. (Reuter. UP1). — A 
sydnev-i zsidók vasárnap tüntetést 
rendeznek a helyi stadion előtt, 
ahol az iráki válogatott labdarú­
gó csapat mérkőzik az ausztráliai 
válogatottal.

A zsidó hitközségtől eredő ér­
tesülések szerint mintegy 300 fő­
ből álló csoport csendes tüntetést 
tart az iráki zsidók elnyomása el­
len. „A tüntetés nem a labdarúgó 
csapat, hanem az iráki kormány 
ellen irányul” — hangoztatják a 
szervezők.

Arabok megszállták
ham

A
11 o rj

az Arab Liga épületét am ej
Párizsban ÉS 7.1

Párizs (UPI. Reuter. IFP). — 1 1
Ötven főnyi arab csoport szállta 
meg tegnap az Arab Liga párizsi Aj
irodáját, az ellen tiltakozva, hogy merj
Jordániában halálra ítélték Abu he-ii
Daudot és társait. A rendőrség Írod
körülvette az épületet, amelyben szőri
az arab nagykövetek tanácskozása sJ
folyt, amikor diákok és munká- kJ

sok csoportja behatolt oda. A li
tüntetők csak azt követelték, hogy M
a nagykövetek gyakoroljanak nyo- dJ
mást Jordánia kormányára. lel

(Lásd beszámolónkat a harmadik \J
oldalon).

*1

horgonvzó

A hajóstisztek megbízottai úgy ,
1 nyilatkoztak, hoev a sztrájk tel- í rnozga'om a

lesen indokolatlan, mert a tisztek j dosá-c közötti kapcsolatokra utal: 
! kilépése az általános szervezetből

A petach-tikvai járásbíróságon 
három havi tényleges és öt havi 

i feltételes börtönbüntetésre, vala- 
1 mint 1000 font pénzbírságra ítél­
ték Musza Látif Ászit, a Petach- 

j Tikva melletti Bárá arab falu ta- 
; nácselnőkét, akit kétnejűségben 
^ marasztaltak el.
! A tárgyalás folyamán kiderült, 
'■ hogy a vádlott, aki 14 éve házas- 
’ ságban él Vafika Káderrel, ta­
valy április 27-én feleségül vett 
egy Máchfutá Muchammed Ju- 
szef nevű lányt.

Védője a tanácselnök nevében 
beismerte a tényeket, de enyhe 
büntetés kiszabását kérte azzal az
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Külföldi gépek 
nem hajlandók ieszállni 

Átárotban
Az Izraelben működő külföldi 

légiforgalmi társaságok vezetői 
nemrégiben tanácskozásokot foly­
tattak kormányaikkal és azt kö­
vetően közölték az izráeli hatósá­
gokkal. hogy nem hajlandók hasz 
nálni a Jeruzsálem melletti Átá- 
rot (Kalandial nemzetközi repülő­
teret. amelyet nemrégiben építet­
tek át. hogy nagyobb lökhajtásos 
gépek leszállására is alkalmas le­
gyen. A határozat oka az, hogy 
a külföldi repülő társaságok, 
illetve a mögöttük álló kormányok 
de facto sem hajlandók elismerni 
az izráeli fennhatóságot a „meg­
szállt területeken". A közlekedés- 
ügyi minisztérium most arra 
igyekszik rábírni a légiforgalmi 
társaságokat, hogy legalább za­
rándokokat és diákokat hozzanak 
egyenesen Jeruzsálembe.

indokolással, hogy a másidik fe­
leség a vádlott távoli rokona, és 
a szülők már sok évvel ezelőtt 
megegyeztek abban, hogy egy­
másnak adják gyermekeiket. A 
sors azonban beavatkozott és vé­
gül a lány egy jordán katonatiszt 
felesége lett. aki később halálos 
közlekedési baleset áldozatává 
vált. A fiatalasszony a felszaba­
dító háború idején elhagyta az or­
szágot s ezért a vádlott kénytelen 
volt más asszonnyal házasságot 
kötni, de lelkiismerete egész éle­
tében nem hagyta nyugton, ami
végül aláásta egészségét. A vád- akadásokat okozhat a 
lőtt intézte gyerekkori szerelme munkájában.
férjének hazahozatalát és temető- j____________ _
sét is. és az esetet úgy magya­
rázta. hogy a sors akarata volt a 
nö férjének a halála. Ezt a felfo­
gását alátámasztották muzulmán 
vallási személyiségek is. akik azt 
tanácsolták neki, hogy vegye el az 
asszonyt.

A vádlott azt mondotta a bíró­
ságon, hogy két felesége a leg-

és külön testület létesítése, kizá­
rólag rájuk tartozik, ugyanakkor 
azonban a tisztek elhatározták, 
hogy nem zavarják a sztrájkot.

A kikötőket tegnap még nem 
érintette a sztrájk. Ásdodban 
egyetlen izráeli hajó sem vár! 
közvetlen rakodásra a nap folya­
mán. A kikötőben hat külföldi és 
hat izráeli hajó tartózkodik, és 
először a külföldiek rakodását 
végzik. Haifán az esős időjárás 
miatt alig foly munka a kikötő­
ben. Az éji át i petróleum-kikötő­
ben is csak olyan hajók várakoz­
tak. melyeknek nincs izráeli sze­
mélyzete. Ma azonban — ha a 
sztrájk folytatódik — már fenn- 

kiköíők

így felhívás a ..titokzatos Char­
les" részéről a franciaországi zsi­
dósághoz. hogy harcoljanak a ná­
cik ellen és nyújtsanak segítséget 
testvéreik megmentéséhez. Witten­
berg maga is hamis okiratokkal 
működött, mint a Franciaország­
ban megjelenő náci „Pariser Zei­
tung" munkatársa.

Wittenberget 1942-ben letartóz­
tatta a Gestapo, de kétheti fogva- 
tarás után kiengedték, miután 
nem állapították meg valódi sze­
mélyazonosságát.

Feketén árusítják a 
cementet Somronban
Dzsábál Abu-Tuámá. a „há­

romszögben leső Baka el-Garbi- 
je arab falu községi tanácsának 
tagja elmondotta, hogy az utóbbi 
időben nagyfokú cement-hiány 
érezhető a Somronban és ezért a 
feketepiacon árusítják a cementet. 
Az üzérkedés olyan méreteket öl­
tött. hogy a spekulánsok, akik 
nagymennyiségű cementet halmoz 
tak fel titkos raktárakban. 400 
fontért árusítják a cement tonná­
ját a hivatalos 138 fontos ár he- 
lvett.

PÁRIZS: A francia főváros ér­
téktőzsdéje tegnap zárva volt. de 
nem a dollárválság miatt, hanem 
hivatalnokai sztrájkjának követ­
keztében. Az alkalmazottak, akik 
13 százalékos fizetésemelést kos e- 
telnek, ma is folytatják a sztráj­
kot és nem teszik közzé az érték 
papírok árfolyamát.

Elraboltak egy 22 éves szdéroti lányt
A szülők ismerik az emberrablás gyanúsítottját

i Kiraboltak egy öreg- 
i embert Haifán
I Két álarcos fiatalember tegnap 
hajnalban behatolt egy egyedül 

1 élő 73 éves haifai polgár lakásá- 
, ba és ütlegeléssel arra kényszerí­
tették. hogy átadja nekik a nála I 

nagyobb egyetértésben él, „mint levő készpénzt. A rablók zsák má­
két nővér ’. s hogy a második asz- nya azonban igen sovány s’olt: az 
szonv terhességének negyedik hó- áldozatnál mindössze 20 font 
napjában van. míg az első mint- készpénzt találtak. A banditák 
egy hat héttel ezelőtt kilencedik t zsebre vágták a 20 fontot és el- 
fiugyermekének adott életet. ' menekültek.

MEGRENDÜLT LÉLEKKEL GYÁSZOLJUK

FRIED MIKSA testvér
A „NORDAU'-PÁHOLY VOLT ELNÖKE

ELHUNYTAT

A Löw Immánuel Bné Brit Páholy 
Natanja

Az áskeloni rendőrség nyomo­
zást indított egy rejtélyes ember­
rablás! ügyben, amelynek szenve­
dő alanya Jaffa Vánuno 22 éves 
észak-afrikai származású lány. 
Szdérot olévároska lakosa.

A panaszt az emberrablás ügyé 
ben a lány szülei tették, akik el­
mondották az IFIM munkatársá­
nak. hogy Jaffa lányuk szomba­
ton este 15 éves öccsével. Mór 
-dechájja! moziban volt és ami­
kor onnan kijött, egy általuk is- 

! mert fiatalember pisztollyal a ke- 
. ében kényszerítette. hogy vele 
menjen „rövid megbeszélésre"’. A 
lány öccse azt is elmondotta, 
hogy ezzel egyidejűleg a mellék­
utcából még két fiatalember ug­
rott elő. aki a rugkapálózó lányt 
egy tenderbe tuszkolta, majd 
mindannyian elszáguldottak a vá­
rosból.

Áháron Ámikám százados, az 
áskeloni rendőrség parancsnoka 
elmondotta, hogy a rendőrség 
eleinte nem adott hitelt a szülők 
elbeszélésének, mert tudott arról, 
hogy a lány négy hónapon át Ri­
sen Lecion környékén együtt élt 
egy fiatalemberrel, akivel gakran 
veszekedett s ilyenkor a legköze­

lebbi kibékülésig hazajött szülei­
hez. Amikor azonban a szülők 
nemrégiben elmentek a Rison kör 
nyéki lakásra, nem találták ott a 
lányt és könyörögtek a rendőrtisz 
leknek, hogy indítsanak vizsgálatot. 
Attól tartanak, hogy ezúttal ko­
moly összetűzésről van szó. mert 
lányuk nemrégiben panaszt emelt 
a rison-lecioni rendőrségen, hogy 
élettársa engedély nélkül fegyvert 
tart magánál és őt prostitúcióra 
kényszeríti.
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